

60.008/H

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. radnóti - kötetek

i km mi bc il hgy

1979. május 4.

radnóti mklós születésének közelgő 70. évfordulója alkalmából több művének megjelentetésével adoznak a költő emlékének a magyar könyvkiadók.

esti mosolygás címmel a legkisebbeknek adta ki Lapozóját a móra kiadó. ebben néhány hangulatos pillanatképet ragadtak ki radnóti gyengéd lírájából, hincz gyula szuggesztív, a versek hangulatát megelevenítő rajzainak kíséretében. ugyan csak a jubileum alkalmából adja ki móra kiadó a magyar irodalom gyöngyszemei sorozatban radnóti válogatott verseinek kötetét.

„e versek a költészetnek azokhoz a ritka remekműveihez tartoznak, melyek a művészi tökéletességet az erkölcsi tökéletességgel párosítják...radnóti nemcsak izgalmas művet, tökéletesen nagy verseket hagyott ránk örökbe, hanem az emberi és a művészi helytállás zavarba ejtő, képtelen és mégis kötelező példáját írta utolsó költeményéről egyik méltatója.
/folyt.köv./

bb. 1./radnóti folyt./il

ezek az alkotások is megtalálhatók a radnóti miklós művei című a szépirodalmi kiadó nagy klasszikusok sorozatában megjelent kötetben. a most közreadott könyv a magyar remekírók sorozatban 1966-ban már megjelent mű javított és néhány újabb költeménnyel kiegészített változata - az eddigi legteljesebb radnóti kiadás.

az alkalomhoz méltó külsőben, a helikonnal közös gondozásban adta ki a szépirodalmi kiadó az eklogák című kötetet: érdekessége, hogy első alkalommal található meg egy kötetben radnóti összes eklogája.

sokáig hiányzott a költő életének és munkásságának jobb megismerését szolgáló alapos monográfia. ezt a hiányt pótolja pomogáts bélának radnóti miklósról írt tanulmánykötete, amely a gondolat kiadóval a nagy magyar írók sorozatban jelent meg. a szerző a szakirodaomban eddig kevésbé érintett mozzanatokat is feltárva ismerteti a költő művészi és eszmei fejlődését, művészetének sajátosságait, a magyar lírában betöltött helyét, s mind-ezeket túl műfordításait prózai és kritikai munkáit.

az akadémiai kiadó irodalomtörténeti füzetek sorozatának új 94. száma is radnótira emlékezik. nemes istván a radnóti miklós költői nyelve című tanulmánykötetében nyelvi és irodalmi kategóriák szerves egységében elemzi a poeta költői nyelvét. külön fejezetben foglalkozik a versszerkesztését jellemző formákkal./mti/

bb. 2. több fényt a tantermekbe! -ajánlás tervezőknek, beruházónak

i dg fe c il hgy

1979. május 4.

nem kielégítő az iskolai tantermek egy részének mesterséges megvilágítása, állapították meg vizsgálataik során az orvosok, a világítástechnikai szakemberek. az oktatási minisztérium ezért most ajánlással fordult a tervezőkhöz, a beruházókhöz, az iskolákat üzemeltető tanácsokhoz. a természetes fény mellett fénycsövekkel világítsák meg a tantermeket. a hazai és a külföldi tapasztalatok szerint ugyanis tanteremvilágításra a fénycsövek a legjobbak. az ajánlott érték: 400 lux, s a korszerűen kialakított berendezésnél az egy négyzetméterre eső 16-20 watt általában elegendő
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./több fényt folyt./il

az elsőrendű követelmény természetesen az, hogy a tanulók jól lássanak, nem kis jelentőségű azonban a gazdaságosság sem. a fénycsöves világítás energiaigénye ugyanis 4-5-ször kisebb az izzólámpás világításénál.

az egyesült izzó világítástechnikai állomásának segítségével a tanácsok az elmúlt években a megyék többségében a fővárosban ugynevezett mintatermeket hoztak létre. itt nemcsak az ajánlásban foglalt módon világították meg az asztalokat, padokat, hanem a különböző tudományok eredményeit figyelembevéve rendezték be az egész termet is. egyszínű, 40 wattos fénycsövekből kialakított lámpatesteket szereltek a mennyezetre, 3,5 méter magasságban. egy-egy lámpatest két 40 wattos csövet foglal magában irányára pedig - a padsorok között - a nézési iránnyal párhuzamos. a mintatermekkel kapcsolatos tapasztalatok alapján is azt ajánlja a minisztérium, hogy az új tantermek építésénél, a régiéknél felújításánál a mennyezetet fehérre, az oldalfalakat pedig világos színűre fessék. a tábla mögötti fal lehetőleg sötétebb pasztellszín, a padló, a függöny, a bútorzat pedig világos legyen. végkép nyugalomba vonulnak az iskolai tantermekből a fekete áblák, helyette zöld zsinűt ajánlanak.

a tapasztalatok szerint a korszerűen berendezett és megvilágított helyiségekben jobb a tanulók munkateljesítménye, hangulata, magatartása, kevésbé romlik el a szemük.

nagyjelentőségű a minisztérium ajánlása azért is, mert a termek korszerű világítása a tanulók egésznapos foglalkoztatásának kiterjedésével, az esti és levelező oktatásban résztvevők számára emelkedésével mindinkább előtérbe kerül. az országban évente több mint ezer új osztályterem létesül, és ennél lényegesen többet korszerűsítenek. időszerű, hogy a világítást se kezeljék az illetékesek mostohán./mti/

--

bb. 3. a szovjet kultúra és tudomány házának májusi programjából

i da mi bc il hgy

1979. május 4.

május 9-hez, a győzelem napjához kapcsolódik a szovjet kultúra és tudományháza májusi programja. ebből az alkalomból a házaiban könyvkiállítás nyílik, ünnepi estet rendeznek, s dokumentum-és játékfilmek várják az érdeklődőket.

a havi programban előadásokat tartanak többek között az szkp xxv. kongresszusa határozatainak megvalósításáról, a szovjetunióknak a leszerelésért és a nemzetközi biztonságért folytatott harcáról, valamint az szkp és az mszmp ideológiai munkájának időszerű kérdéseiről.
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3./a szovjet folyt./il

számos rendezvényen ismerkedhetnek meg a látogatók a kgst-tagországok együttműködésével. május 18-án előadás hangzik el a szovjetunió és más kgst-tagországok eredményeiről a világűr meghódításában. erről tudományos-ismeretterjesztő filmeket vetítenek, 23-án pedig a barátság kölajvezeték és a szövetség gáz vezeték címmel kiállítást mutatnak be.

az „ember és haladás” című tudományos-ismeretterjesztő filmsorozatot vasárnaponként rendezik meg, az oroszul tudóknak, köztük a volt szovjet ösztöndíjasok klubja tagjainak - pedig hétfőnként játékfilmeket vetítenek.

gazdag program várja a gyerekeket is. az immár hagyományos vasárnapi „napocska” gyermekklubban szovjet rajzfilmek szóra-koztatják a legkisebbeket, ezenkívül „legyen mindig napfény” címmel ünnepséget rendeznek a nemzetközi gyermekév tiszteletére, s a szovjetunió lenini uttorőszervezetének születésnapja alkalmából nemzetközi uttorő találkozóznak ad otthon a szovjet kultúra és tudomány háza./mti/

--

bb. 8. jó vadszaporulat várható gemencen

László il hgy

1979. május 4.

a frissen lombosodó alföldi erdőségekben, s a híres gemenci erdő és vadgazdaság területén ellőhelyet keresnek maguknak a őzek, és a szarvasok. a jó kondícióban lévő vadállománytól az idén is egészséges szaporulatot várnak a vadászok. az utódnevelés idején vigyázzák az erdők csendjét, s lehetőleg a kirándulókat is távol tartják a vadrezervátumoktól. míg az őzsuták és a szarvas-tenenek az erdők sűrűjébe elvonulva kicsinyeikkel foglalatoskodnak a hímek újabb nászra készülnek. az őzbakok dörzsölik, tisztogatják agancsaikat a gimszarvasok pedig most növesztik „kornájukat”, a megfigyelések szerint kitűnő az agancsrakodás, így az ősszel ismét sok szép trófeát zsákmányolhatnak a vadászok. ehhez hozzájárul az is, hogy a túlzott mértékben elszaporodott őzeknél évek óta gondos szelektációval javítják az állományt./mti/

--

- 4 -

bb. 4. díjazott szövetkezeti építők

il hgy

1979. május 4.

odaitélték a szövetség és az okisz „minőségi lakásépítési versenyének” díjait. az előző évben végzett munkát értékelve - a területi szövetségek javaslatára - a megosztott első díjat - és azzal járó 30 ezer-30 ezer forintot - a budapesti prosperitás építő szövetkezet és a dombóvári unió ipari szövetkezet kapta. a megosztott második díjban - 20 ezer 20 ezer forint - a budapesti iv. kerületi építő szövetkezet és a mezőkövesdi járási építőipari szövetkezet részesült.

x x x

a két szövetkezeti ágazat országos szervezete elsőként 1977-re hirdetett minőségjavító versenyt. a közös érdekeltséget megalapozta, hogy a lakásépítő szövetkezetek évente 4-5 ezer lakás felépítését rendelik meg, s ezek 35-40 százalékát ipari szövetkezetek készítik el. az v. ötéves terv időszakára szóló szövetség-okisz együttműködési megállapodás keretében az ipari szövetkezetek több mint 9 ezer lakás felépítését vállalták. a verseny elsődleges célja, hogy az építetők részére a lakásokat a szerződésben vállalt határidőre, jó minőségben, az esetleges garanciális hibák időben történő kijavításával, a költségvetést betartva készítsék el.

ezeknek a feltételeknek a most másodikban lezajlott munkaértékelés során díjazottak feleltek meg. tanuskodnak erről az elismerő oklevelek, például a „prosperitas” által mátyásfülödön a centenáriumi lakótelep új épületei illetve a dombóváron felépített színes, szép kivitelű „unió”-házak is. a díjazott kollektívák a napokban kapták meg az oklevelet és a pénzjutalmat. az utóbbiból a „versenyszabályoknak” megfelelően 80 százalék ezutal is az építésben élenjáró fizikai dolgozókat, 20 százalék a munkát irányító műszaki vezetőket illeti./mti/

--

- 5 -

bb. 5. május 7-től: az ndk zenei napok magyarországon

i mir tr bc il hgy

1979. május 4.

neves ndk-beli és hazai muzsikusok, énekművészek részvételével hétfőtől nyolc napon át - budapesten és 9 vidéki városokban rendezik meg az ndk zenei napokat.

a május 14-ig tartó eseménysorozat nyitóhangversenyének színhelye az erkel színház lesz, ahol hétfőn este a lipcsei gewandhaus zenekara - kurt masur vezényletével - mendelssohn, mozart és schubert műveket ad elő. ezt követően hét budapesti és tíz vidéki hangverseny, illetve előadáson csendülnek fel a klasszikus német, és a kortárs ndk-beli zeneszerzők művei.

a lipcsei zenekar győrről, szolnokon, miskolcon és május 12-én ismét a fővárosban, a zeneakadémián ad egy-egy hangversenyt. heinz schunk hegedű- és jutta czapski zongoraművész budapesten és barcson, az aulos trió budapesten, hermann hahné énekművész pedig a fővárosban valamint orosháza és jászberényben lép a közönség elé.

a május 11-én az állami operaház együttese - ingeborg zobelnek, és fred teschlernek, a berlini deutsche staatsoper magánénekeiseinek vendégfelléptével - wagner „walkür”-jét adja elő. ndk-beli szerzők műveiből pécsen a helyi szimfonikus zenekar, leninvárosban a miskolci szimfonikusok zenekara, s - május 9-én - a zeneakadémia kistermében egy, hazai muzsikusokból összeállított kamarazenekar ad koncertet. ezeken kívül hasonló hangverseny színhelye lesz a váci állami zeneiskola is.

a gazdag zenei programot két zenei tárgyú fővárosi kiállítás, egy szakmai elméleti konferencia és a korona pódium erre az alkalomra rendezett brecht estje egészíti majd ki./mti/

o

.-

- 6 -

bb.6. film készül papp lászlóról

lójok/z/bc/a/hgy

1979. május 4.

a szombaton kölmben megkezdődő ökölvívó európai bajnokság mérkőzésein a magyar versenyzőkön, szakvezetőkön és a kiutazó szurkolókon kívül filmeseink egy csoportja is ott lesz. a „papp lacit nem lehet legyőzni”, című, a balázs béla filmstúdió és a mafilm hunnia filmstúdió közös vállalkozásában készülő dokumentumfilmhez vesznek fel jeleneteket a háromszoros olimpiai bajnok sportpályafutásának legújabb történéseiből.

az első forgatási nap egyébként januárban volt: azóta a stáb ott volt a főszereplő mindennapjainak valamennyi számottevő eseményén, többek között az új válogatott keret kihirdetésén, az eb-re készülő első közös edzésén, és a supersúlyúak első ízben meghirdetett válogatóján. forgattak az óbuda tsz-ben is, ahol papp lászló továbbra is irányítja a legfiatalabb ökölvívópalánták edzéseit. ellátogattak lakására: a kamera és a mikrofon segítségével az érdeklődők betekintést nyerhetnek magánéletébe is.

a produkcióban jelentős rész jut papp lászló aktív versenyzői pályafutásának. a film készítői a bőség zavarával küzdenek, ugyanis szinte egész versenyzői pályafutása archíválva van. gondjuk legfeljebb az, hogy a filmarchívumban feltehető hatalmas mennyiségű alapanyagból mit használjanak fel.

a forgatás augusztusig tart, s a filmet még ez évben bemutatják./mti/

.-

bb.7. virágkötészeti tanfolyam a tit-nél

l/kj/bc/a/hgy

1979. május 4.

idén is meghirdette virágkötészeti tanfolyamát a tit budapesti szervezete - a rozmarin tsz közreműködésével. a jelentkezők az ünnepi asztalnak, az ajándékoknak kerti és mezői virágokkal való díszítéséhez kapnak gyakorlati tanácsot a szakemberektől.

/folyt.köv./

- 7 -

bb.7./ virágkőtszeti.....folyt.-a

a május 24-én induló előadássorozatot bemutatókkal egészítik ki: a tsz szakemberei segítik a résztvevők izlésének formálását, virágrendezési ügyességének kialakítását. mint a tit budapesti szervezetében elmondták: nagy érdeklődés kíséri az immár negyedik alkalommal sorra kerülő programot. Legutóbb - ősszel - sok jelentkezőt kellett elutasítaniuk helyhiány miatt. a tapasztalatok szerint az eddig „női szakmának”, tartott virágrendezés a férfiak között is terjed: az „erősebb nem”, képviselői is kedvet kaptak a virágkompozíciók készítéséhez.

a négyrészes programra - amelynek helyszíne a kossuth klub lesz - május 10-ig fogadnak el személyes jelentkezést a tit budapesti szervezetében / viii. muzeum u.7./ az alkalmi érdeklődők pedig napi jegyváltással lehetnek részei virágkőtszeti bemutatósorozatnak./mti-

-.-

bb.9 . ujjabb tizéves kutatási program kezdődik gorsiumban
dáv/is/a/hgy 1979. május 4.

ujjjabb, előreláthatóan tiz évig tartó kutatási program kezdődik az idén hazánk legjelentősebb római kori feltárá-sának színhelyén, a táci gorsiumban, ahol ezuttal már huszon-egyedik alkalommal látnak munkához a régészek, a székesfehérvári istván király muzeum munkatársai. hozzáfognak az eddig feltárt területtől keletre húzódó domb és környéke felkutatá-sához, ahol feltehetően még számos épületet rejteget a föld mélye. várható, hogy ott bukkannak rá a városka amfiteátrumának maradványaira is.

az idei,xxi. ásatási idényben egyébként befejezik a római kori városka vendégházának, a tartománygyűlésre érke-zők hajdani szállásának feltárását, s felszfre hozzák a tavaly meglepően ép állapotban felfedezett római kori köz-fürdőt.

gorsiumban egyébként az elmúlt két évtizedben több mint százezer kisebb-nagyobb leletet hoztak felszínre. ezek magyrésze a szabadtéri muzeumban, illetve a székesfehérvári istván király muzeumban látható./mti/

-.-
- 8 -

bb.10. nagy az érdeklődés a zalai nyári egyetemek iránt
tóa/is/a/hgy 1979. május 4.

minden eddiginél több hazai és külföldi muzeológus és néprajzkutató jelentkezett az idei zalaegerszegi néprajzi nyári egyetemre. a hazai érdeklődőkön kívül eddig nyolc or-szágból, köztük az egyesült államokból és kanadából is je-lentkeztek a június 9-22. között sorra kerülő rangos esemény-sorozatra. a néprajzi nyári egyetem idei programjában első helyre került a magyar, ezen belül a zalai népi építészet is-mertetése. az előadásokat szakmai kirándulások egészítik ki.

zala megye másik, elsősorban gyakorló mezőgazdasá-gi szakembereknek szánt nyári egyetemét augusztus első felében keszthelyen tartják meg. az agrártudományi egyetem tanárai, tudo-mányos kutatói a növényvédelem időszerű kérdéseit, a növényi kártevők elleni védekezés új módszereit ismertetik a szakembe-zötti georgikon napok, amelyeken a gabonafélék komplex növény-védelme lesz a fő téma./mti/

-.-

bb.11. kétmillió pisztráng ódörögdpusztánól
szé/is/a/hgy 1979. május 4.

jól sikerült az éveleji szaporítás a balatoni halgazdaság ódörögdpusztai pisztrángtelepén. a szokásos-nál egy hónappal korábban kezdhették meg az ikragyűjtést, és a tavalyi másfélmillió helyett idén kétmillió értékes halat nevelnek. a bakonyi karsztvíz és a technikai körülmények le-hetővé teszik a téli folyamatos szaporítást. az év első harmadában már mintegy félmillió gyorsan fejlődő ivadékot he-lyeztek ki az utónevelőkől a szabadtéri medencékbe. a pisztrán-gok zömét 25-40 dekás sulyban halásszák ki, és méret szerint géppel osztályozzák.

az izletes halfajtából rendszeresen szállíta-nak az nszk-ba, belgiumba, ausztriába és ujjabban - fagyasztott állapotban - libiába is. a sikeres szaporítás és nevelés ered-ményeként a másfélhektáros telepről idén már kilencszáz mázsa pisztrándot szállítottak exportra./mti/

-.-

- 9 -

bb.12. a szervezetlenség nem ok a túlóráztatásra - felmérés 21 kgm vállalatnál

i/sz/fe/ra pp hgy

1979. május 4.

a vasasszakaszervezet, a vállalati szakszervezeti testületek és gazdasági vezetők a jövőben még szigorúbban ellenőrzik a dolgozók túlóráztatását. fellépnek minden olyan túlmunkával szemben, amelyet a szervezetlenségből adódó lemaradások behozása érdekében kezdeményeznek. bár az utóbbi években némileg javult a helyzet, részben a fokozottabb ellenőrzésnek köszönhetően, mégis sok még az illegális, fekete túlóra, a munkaszüneti napokon való túlóráztatás. minderről a vasasszakaszervezet elnöksége is tárgyalt, miután 21 kohászati és gépipari vállalatnál helyszíni vizsgálatot tartott.

a felmérésből kitűnt, hogy a kgm vállalatoknál több mint 23 millió túlórárt könyvelték el az elmúlt évben, ami 11 ezer dolgozó éves munkaidejét teszi ki. az egy évvel ezelőttihez képest ez 147 ezer órával jelent többet. a kohászatban például kisebb mértékű volt a csökkenés a korábbi évekénél, növekedett a túlóráztatás a közlekedési eszközök, a műszeripari és a híradástechnikai berendezéseket gyártó ágazatokban.

egymástól rendkívül eltérőek a meghatározott túlóra korlátok. néhány üzemben, például a kéziszerszám gyárban, a láng gépgyárban, a bakony műveknél, a kismotor és gépgyárban, egy-egy munkaterületre lebontva differenciáltan határozták meg a túlóra maximumot, máshol azonban csak általánosságban. a vizsgált vállalatok felénél már tiltják az egészségre ártalmas területeken a túlórárt, sok helyen pedig korlátok közé szorítják. két vállalatnál, így az aprítógép gyárban és a kontaktában megszegték az idevonatkozó előírásokat. a tapasztalatok szerint sok helyen a nagyberuházások gyorsított befejezésére, háromműszakos munkarendre hivatkozva rendelik el a szabadnapos túlmunkát, aminek csak egy része indokolt, többségében ennek oka a belső szervezetlenség. a csepel autóban például kirívóan magas a szabadnapos túlórártás.

a vállalati szakszervezeti testületek javítottak ellenőrzési munkájukon, és néhány üzemben, így a láng gépgyárban is, kezdeményezték a reális túlóra korlátok bevezetését. ugyancsak a szakszervezet közbelépésére szűnt meg az ötvözetgyár egészségre ártalmas munkahelyein is a túlmunka. az ellenőrzés során sok helyen közbeléptek a szakszervezeti aktivisták, ahol szabálytalanságot tapasztaltak.

/folyt.köv./
8.20/ra

-10-

gof

bb.12. / a szervezetlenség ... folyt./ra

a vasasszakaszervezet vezetőinek az a véleménye, hogy határozottabban kell fellépni, ahol szükséges a felelősségre-vonás kezdeményezésével is, a történetlenségek ellen. mindennek érdekében hatékonyabb ellenőrzést kívánnak megvalósítani, a tárca vezetőivel együtt./mti/

bb.13. fogorvosok a gyermekekért

Lér/ra is hgy

1979. május 4.

felmérések bizonyítják, hogy vas megyében nagyobb arányú a fogszuvasodás a gyermekek körében, mint az ország más vidékein. ennek egyik oka, hogy az ivóvizek fluórtartalma - amely gátolja a szuvasodást - alacsony. a szombathelyi járásban most tizenkét fogorvos arra vállalkozott, hogy a jövőben szervezett formában felülvizsgálja a gyermekek fogait. a fogorvosok asszisztenseikkel együtt felkeresik az iskolákat, szűrővizsgálatokat tartanak. azokat a gyermekeket, akiknél bajt találnak, szombathelyen a megyei rendelőintézetben részesítik kezelésben. a szűrővizsgálatokat év végéig minden településen elvégzik, s a jövőben is rendszeressé teszik./mti/

bb.14. olcsóbb a szénből nyert energia - rekonstrukció a borsodi hőerőműben

hag/ra is hgy

1979. május 4.

befejeződött a kazincbarcikai borsodi hőerőműben az ötös számú kazán felújítása, és ezekben a napokban megkezdődik a két hétre tervezett próbaüzem. a több mint huszonöt éve üzemelő erőmű kazánjainak rekonstrukciójára azért van szükség, hogy a borsodban bányászott szénből mintegy háromszor olcsóbban lehessen az elektromos áramot előállítani, mint szénhidrogénekből. az ötvenes évek elején épült száz tonna teljesítményű régi kazánokat elektromos műszerezettségű, korszerűbb, jobb hatásfoku rendszerré építik át. kazincbarcikán a tervek szerint 1983-ban befejezik a gőztermelő rendszer teljes rekonstrukcióját, és akkor a felfrissített kazánpark további huszonöt évre biztosítja az egyenletes gőzellátást.

/folyt.köv.?

8.25/ra

gof

-11-

bb.14. / olcsóbb ... folyt./ra

a rekonstrukció a környezetvédelmi szempontoknak is messzemenően megfelel. valamennyi kazánba egy-egy elektrosztatikus porleválasztót is beépítenek, amely a kéményen át távozó por nagyobb részét kiszűri./mti/

--

bb.15. juhtenyészet gyenge minőségű talaj gyepesítésével

end/ra is hgy

1979. május 4.

korszerű juhtelepet hozott létre a karcagi május 1. termelőszövetkezet. a gazdaság a mezőgazdasági kultúrák termelésére kevésbé alkalmas földjein intenzív gyepterületet telepített, és másodlagosan itt hasznosítja az öntözővizet. a mesterséges csapadékkal rendszeresen ellátott legelő gyephozama igen bőséges.

a dusan zöldelő, nagyüzemi legelő mellé hatszáz férőhelyes, könnyűszerkezetes juhhodályokat, elletőt, előnevelőt, illetve tenyészpületet állítottak. a juhhodályok építési költsége egyharmada annak az összegnek, amelyet országos átlagban fordítanak hasonló nagyságú hodályok létesítésére.

a nagyüzemi hírközléstől sokat remélnek a tsz szakemberei, hiszen a juhászat jelenleg is gazdaságos ágazat: kétévenként háromszor elletnek, s minden anyajuh után az évi tiszta nyereség nyolcszázötven forint./mti/

--

bb.16. tanulmány vas megye környezetállapotáról

Lér/ra is hgy

1979. május 4.

felmérés készült - társadalmi munkában - vas megye környezetállapotáról. a felmérés eredményeit tizennyolc térképen rögzítették. a nagyszabású munkára a hazafias népfront megyei bizottsága 1976-ban kérte fel a mtesz vas megyei szervezetét, illetve annak tudományos egyesületeit. a felmérés irányításával a magyar kémikusok egyesületének helyi csoportját bízták meg. a geodéziai és kartográfiai egyesület, a magyar hidrológiai társaság, az országos erdészeti egyesület, a magyar agrártudományi egyesület, a közlekedéstudományi egyesület, az energiagazdálkodási tudományos egyesület és a magyar élelmezéssipari tudományos egyesület helyi csoportjai is sok segítséget nyújtottak a munkához.

/folyt.köv./

8.35/ra

-12-

glt

bb.16. / tanulmány ... folyt./ra

a felmerést végző szakemberek elsősorban - a levegő, a víz, a talaj és a települések környezetállapotának - meghatározására törekedtek. a környezeti ártalmak itt is főként a koncentráltabb településeket veszélyeztetik. ezért például a megyeszékhely, szombathely levegőállapotáról külön térkép is készült. az ember védelmét szolgáló parkerdőkről, üdülővezetésekről is részletes felméréseket készítettek.

a tanulmány a környezetvédelem fontos eszköze, s a távlati fejlesztésekhez számos nélkülözhetetlen információt tartalmaz. a szakemberek többek között megállapították, hogy a levegő minőségi állapotát - megyén kívüli források is rontják. ilyen külső szennyező forrás például a mosonmagyaróvári timföldgyár, az ajkai erőmű, az ajkai timföldgyár, a zalai kőolajfinomító, s néhány győr-sopron megyei üzem. a levegőt legjobban szennyező megyei üzemek, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát, a magyar vagon és gépgyár, a latex fonó- és szövőgyára, valamint a sárvári fehérjefeldolgozó. szennyezik a levegőt a mezőgazdasági munkáknál alkalmazott növényvédőszeres és gyomirtók is. egyik fő forrása a szennyeződésnek a közlekedés és a sokhelyütt korszerűtlen fűtés.

a szakemberek javasolják, hogy a településfejlesztéseknél a döntéskészítés szakaszában minden esetben vegyék figyelembe a környezetvédelmi követelményeket, szükségesnek tartják, hogy szervezett formában hasznosítsák a megyében ma már szép számban dolgozó környezetvédelmi szakmérnökök szellemi kapacitását. fontosnak tartják, hogy a városok legszennyezettebb területein korlátozzák, illetve tiltsák meg a gépjárműforgalmat. a közutak magas nitráttartalma miatt gyorsítani kell a vezetékes ivóvízhálózat kiépítését, hulladékfeldolgozókat kell kiépíteni a husipari üzemekben. a tanulmány készítői arra is felhívták a figyelmet: szükséges lenne a szomszédos megyék környezetállapotát is felmérni, hogy együttesen végezhesék az ártalmak csökkentését, illetve megszüntetését./mti/

--

8.45/ra

-13-

glt

bb.14. / olcsóbb ... folyt./ra

a rekonstrukció a környezetvédelmi szempontoknak is messzemenően megfelel. valamennyi kazánba egy-egy elektrosztatikus porleválasztót is beépítenek, amely a kéményen át távozó por nagyobb részét kiszűri./mti/

--

bb.15. juhtenyészet gyenge minőségű talaj gyepesítésével

end/ra is hgy

1979. május 4.

korszerű juhtelepelt hozott létre a karcagi május 1. termelőszövetkezet. a gazdaság a mezőgazdasági kultúrák termelésére kevésbé alkalmas földjein intenzív gyepterületet telepített, és másodlagosan itt hasznosítja az öntözővizet. a mesterséges csapadékkal rendszeresen ellátott legelő gyephezama igen bőséges.

a dusan zöldelő, nagyüzemi legelő mellé hatszáz férőhelyes, könnyűszerkezetes juhhodályokat, ellett, előnevelőt, illetve tenyésztőépületet állítottak. a juhhodályok építési költsége egyharmada annak az összegnek, amelyet országos átlagban fordítanak hasonló nagyságú hodályok létesítésére.

a nagyüzemi birkatartástól sokat remélnek a tsz szakemberei, hiszen a juhászat jelenleg is gazdaságos ágazat: kétévenként háromszor elletnek, s minden anyajuh után az évi tiszta nyereség nyolcszázötven forint./mti/

--

bb.16. tanulmány vas megye környezetállapotáról

lér/ra is hgy

1979. május 4.

felmérés készült - társadalmi munkában - vas megye környezetállapotáról. a felmérés eredményeit tizennyolc térképen rögzítették. a nagyszabású munkára a hazafias népfront megyei bizottsága 1976-ban kérte fel a mtesz vas megyei szervezetét, illetve annak tudományos egyesületeit. a felmérés irányításával a magyar kémikusok egyesületének helyi csoportját bízták meg. a geodéziai és kartográfiai egyesület, a magyar hidrológiai társaság, az országos erdészeti egyesület, a magyar agrártudományi egyesület, a közlekedéstudományi egyesület, az energiagazdálkodási tudományos egyesület és a magyar élelmezéssipari tudományos egyesület helyi csoportjai is sok segítséget nyújtottak a munkához.

/folyt.köv./

8.35/ra

glt

-12-

bb.16. / tanulmány ... folyt./ra

a felmerést végző szakemberek elsősorban - a levegő, a víz, a talaj és a települések környezetállapotának - meghatározására törekedtek. a környezeti ártalmak itt is főként a koncentráltabb településeket veszélyeztetik. ezért például a megyeszékhely, szombathely levegőállapotáról külön térkép is készült. az ember védelmét szolgáló parkerdőkről, üdülővezetésekről is részletes felméréseket készítettek.

a tanulmány a környezetvédelem fontos eszköze, s a távlati fejlesztésekhez számos nélkülözhetetlen információt tartalmaz. a szakemberek többek között megállapították, hogy a levegő minőségi állapotát - megyén kívüli források is rontják. ilyen külső szennyező forrás például a mosonmagyaróvári timföldgyár, az ajkai erőmű, az ajkai timföldgyár, a zalai kőolajfinomító, s néhány győr-sopron megyei üzem. a levegőt legjobban szennyező megyei üzemek, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát, a magyar vagon és gépgyár, a latex fonó- és szövőgyára, valamint a sárvári fehérjefeldolgozó. szennyezik a levegőt a mezőgazdasági munkáknál alkalmazott növényvédőszeres és gyomirtók is. egyik fő forrása a szennyeződésnek a közlekedés és a sokhelyütt korszerűtlen fűtés.

a szakemberek javasolják, hogy a településfejlesztéseknél a döntéskészítés szakaszában minden esetben vegyék figyelembe a környezetvédelmi követelményeket, szükségesnek tartják, hogy szervezett formában hasznosítsák a megyében ma már szép számban dolgozó környezetvédelmi szakmérnökök szellemi kapacitását. fontosnak tartják, hogy a városok legszennyezettebb területein korlátozzák, illetve tiltsák meg a gépjárműforgalmat. a közútak magas nitráttartalma miatt gyorsítani kell a vezetékes ivóvízhálózat kiépítését, hulladékfeldolgozókat kell kiépíteni a husipari üzemekben. a tanulmány készítői arra is felhívták a figyelmet: szükséges lenne a szomszédos megyék környezetállapotát is felmérni, hogy együttesen végezhesék az ártalmak csökkentését, illetve megszüntetését./mti/

--

8.45/ra

glt

-13-

bb.17. csuszásgátló padlókarpet lépcsőházakhoz a győri graboplastból

1979. május 4.

mzs/ra is hgy

a házigyári épületek lépcsőházainak burkolására speciális padlókarpet gyártását kezdte meg a győri graboplast pamutszővő és műbörgyár. a többi padlókarpettel szemben az az újszerűsége, hogy felülete szakaszosan rovátkázott. a recés, érdes szakaszokon biztonságosabb a járás.

a csuszásgátló padlókarpetot 17 féle színben állítják elő. kísérletképpen elsőként a budapesti 43-as számú építőipari vállalat használta két változatát, a grabiol L és a grabiol T jelzést. a termék jól vizsgázott, a használat során igazolódtak kopás-és színállósága. ez évben már tízezer négyzetmétert rendeltek belőle az építőipari vállalatok. a továbbiakban a piaci igények alapján döntenek a gyártás volumenéről./mti/

--

bb.18. ismét eredeti utvonalon közlekedik a 9-es és a 19-es villamos

1979. május 4.

i/kg/mm/ra ie

péntek hajnaltól ismét eredeti utvonalon közlekedik a 9-es és a 19-es villamos. amint a bkv-nál elmondták, a gróza péter rakparton a több hónapot igénybe vevő vágányfelújítási munkálatok befejeződtek, így mostantól a budafokról a batthyány tere utazók átszállás nélkül, gyorsabban juthatnak uticéljukhoz./mti/

--

bb.19. éjjel-nappal dolgoznak a tanács köruti gázszivárgás elhárításán

1979. május 4.

i/kg/mm/ra ie

péntekre virradóan is egész éjszaka dolgoztak a tanács köruti gázvezeték szivárgás elhárításán. a tervek szerint a kossuth-lajos utca és a gerlőczy utca közötti mintegy 300 méteres szakaszon az eredeti acélcsőbe műanyag védővezeték húznak be, ami nemcsak a mostani gázszivárgást szünteti meg, de hosszú időre elejét veszi a további esetleges szivárgásnak is.

/folyt.köv.

9.05/ra

10^{HO} 17

-14-

bb.19./ éjjel-nappal ... folyt./ra

a gázművek két éve használ már műanyagcsövet a gázvezetékben. ennek a módszernek az előnyei közé tartozik, hogy szivárgásnál nem kell az uttestet a vezeték mentén végig felbontani, elég csupán 30-40 méteres szakaszon, hogy a védőcsövet behúzzák az eredeti vezetékbe.

a tanács köruton négy szakaszban zajlik a vezetékbiztosítás, péntek reggelre az első szakasszal végezték, a munkálat szombat-vasárnap is megállás nélkül tart, s előreláthatóan a jövő hét végéig fejeződik be./mti/

--

bb.20. elhunyt pogány róbert

1979. május 4.

s/ra ie

pogány róbert, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt, a munkásmozgalm régi harcosa, a budapesti tanítóképző főiskola nyugalmazott tanára 59 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 11-én 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xii.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.21. halálos gépkocsi baleset

1979. május 4.

mi/ra ie

fejér megyében, kulcs külterületén németh ferenc 40 éves anyagmozgató, süttői lakos személygépkocsival kisodródott az uttestről és egy fának ütközött. a baleset következtében egyik utasa, németh ferencné 46 éves nyugdíjas süttői lakos a helyszínen, németh ferenc pedig kórházba szállítás után meghalt. másik utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja a rendőrség./mti/

--

9.40/ra

-15-

10^{HO} 17

bb.17. csuszásgátló padlókárpit lépcsőházakhoz a győri graboplastból

mzs/ra is hgy

1979. május 4.

a házgyári épületek lépcsőházainak burkolására speciális padlókárpit gyártását kezdte meg a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár. a többi padlókárpittal szemben az az újszerűsége, hogy felülete szakaszosan rovátkázott. a recés, érdes szakaszokon biztonságosabb a járás.

a csuszásgátló padlókárpitot 17 féle színben állítják elő. kísérletképpen elsőként a budapesti 43-as számú építőipari vállalat használta két változatát, a grabiol l és a grabiol t jelzésűt. a termék jól vizsgázott, a használat során igazolódott kopás-és színállósága. ez évben már tízezer négyzetmétert rendeltek belőle az építőipari vállalatok. a továbbiakban a piaci igények alapján döntenek a gyártás volumenéről./mti/

bb.18. ismét eredeti utvonalon közlekedik a 9-es és a 19-es villamos

i/kg/mm/ra ie

1979. május 4.

péntek hajnalról ismét eredeti utvonalon közlekedik a 9-es és a 19-es villamos. amint a bkv-nál elmondták, a gróza péter rakparton a több hónapot igénybe vevő vágányfelújítási munkálatok befejeződtek, így mostantól a budafokról a batthyány térre utazók átszállás nélkül, gyorsabban juthatnak uticéljukhoz.

bb.19. éjjel-nappal dolgoznak a tanács köruti gázszivárgás elhárításán

i/kg/mm/ra ie

1979. május 4.

péntekre virradóan is egész éjszaka dolgoztak a tanács köruti gázvezeték szivárgás elhárításán. a tervek szerint a kossuth-lajos utca és a gerlőczy utca közötti mintegy 300 méteres szakaszon az eredeti acélcsőbe műanyag védővezetékot húznak be, ami nemcsak a mostani gázszivárgást szünteti meg, de hosszú időre elejét veszi a további esetleges szivárgásnak is.

/folyt.köv.

9.05/ra

10¹¹⁰ *gy*

-14-

bb.19./ éjjel-nappal ... folyt./ra

a gázművek két éve használ már műanyagcsövet a gázvezetékben. ennek a módszernek az előnyei közé tartozik, hogy szivárgásnál nem kell az uttestet a vezeték mentén végig felbontani, elég csupán 30-40 méteres szakaszon, hogy a védőcsövet behuzhassák az eredeti vezetékbe.

a tanács köruton négy szakaszban zajlik a vezetékbiztosítás, péntek reggelre az első szakasszal végeztek, a munkálat szombat-vasárnap is megállás nélkül tart, s előreláthatóan a jövő hét végéig fejeződik be./mti/

bb.20. elhunyt pogány róbert

s/ra ie

1979. május 4.

pogány róbert, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt, a munkásmozgáalom régi harcosa, a budapesti tanítóképző főiskola nyugalmazott tanára 59 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 11-én 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

mszmp xii.kerületi bizottsága

bb.21. halálos gépkocsi baleset

mi/ra ie

1979. május 4.

fejér megyében, kulcs külterületén németh ferenc 40 éves anyagmozgató, süttői lakos személygépkocsival kisodródott az uttestről és egy fának ütközött. a baleset következtében egyik utasa, németh ferencné 46 éves nyugdíjas süttői lakos a helyszínen, németh ferenc pedig kórházba szállítás után meghalt. másik utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja a rendőrség./mti/

9.40/ra

10¹¹⁰ *gy*

-15-

bb.22. a Lottó nyerőszámai

s/ra ie

1979. május 4.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a pándon megtartott 18. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

11, 25, 35, 45, 57.

/mti/

--

bb.23. a városközpont rendezésére készített tervpályázatok kiállítása nyiregyházán

kal/st/ra ie

1979. május 4.

a nyiregyházi városközpont rendezésére kiírt országos tervpályázatra beérkezett 31 alkotásból a városi tanács által megvásárolt és díjazott 11 munkát péntektől kezdve bemutatják a városi művelődési központban. a kiállított pályaművek készítői a történelmi belváros sajátosságainak figyelembevételével dolgozták ki terveiket a nyiregyházi városközpont új arculatának kialakítására. a kiállításon kikérik a látogatók, a városlakók véleményét is. e célra a kiállító teremben naplót helyeztek el, amelybe mindenki beírhatja észrevételeit, javaslatait, elgondolárait./mti/

--

bb.24. végzős egyetemi és főiskolai hallgatók a mém-ben

pp/mi/ra ie

1979. május 4.

romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter pénteken a mém-ben fogadta a tárca irányítása alá tartozó felsőfokú oktatási intézmények 1979-ben végző hallgatóinak képviselőit, valamint az egyetem és állami és kisz vezetőit. román pál megnyitója után a pályakezdő fiatalok az elhelyezkedésükkel kapcsolatos kérdésekről, az agrártermelés soronlevő feladatairól kaptak tájékoztatást.

a tárca területéhez tartozó hat egyetemen és három főiskolán ebben a tanévben 1931 hazai és 50 külföldi hallgató fejezi be tanulmányait. elhelyezkedési lehetőségek az ország mezőgazdasági, élelmiszeripari, erdőgazdasági, faipari vállalatoknál és szövetkezeteknél, valamint a földmérési és térképészeti intézményekben változatlanul kedvezőek. társadalmi ösztöndíja, vagyis biztos munkahelye van 794 végzős fiatalnak, a többiek pedig egy híján 3 ezer pályázható hely között választhatnak. egy pályázóra tehát 2,6 meghirdetett álláshely jut. előnyben részesítik, kedvezményekkel támogatják a falusi-, mezővárosi munkahelyet választókat.
/folyt.köv./

12.30/ra

-16-

1335
1979

bb.27. talajmenti fagy - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium közleménye

k/jf/fe/ra ie

1979. május 4.

az országos meteorológiai intézet előrejelzése szerint pénteken éjszaka szinte az ország egész területén talajmenti fagy várható. zala, vas, somogy, győr-sopron, fejér, heves, borsod, szabolcs és hajdu megyékben sok helyen két méteres magasságban is fagypont alatti hőmérséklettel kell számolni. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívja a nagyüzemi gazdaságokat és a kistermelőket, hogy a fagy károsító hatása ellen füstöléssel, permetező öntözéssel és helyileg alkalmazható más módszerekkel védekezzenek./mti/

--

bb.28. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke május 4-én, 14.00 óráig:

1. radnóti - kötetek
2. több fényt a tantermekbe!
3. májusi program
4. díjazott szövetkezeti építők
5. ndk zenei napok /1.sz.jav./
6. film készül papp lászlóról /2.sz.jav./
7. virágkötészeti tanfolyam a tit-nél
8. jó vadszaporulat várható
9. kutatási program
10. zalai nyári egyetem
11. kétmillió pizstráng
12. felmérés 21 kgm vállalatnál
13. fogorvosok a gyermekekért
14. rekonstrukció a borsodi hőerőműben
15. juh tenyésztés
16. tanulmány vas megye környezetállapotáról /3.sz.jav./
17. csuszágátló padlókárpit
18. ismét eredeti utvonalon
19. gázszivárgás
20. elhunyt pogány róbert
21. halálos gépkocsi baleset
22. Lottó nyerőszámok
23. városközpont-rendezés
24. végzős egyetemi és főiskolai hallgatók a mém-ben
25. időjárásjelentés
26. a fib ülése nyiregyházán /4.sz.jav./
27. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium közleménye
28. hirjegyzék

/mti/

--

14.00/ra

-19-

14.00/ra

bb.29. kőolaj- és gáziparunk bnv-kiállítása - az okgt sajtó-
tájékoztatója

t/sb/mm/ra pp ie

1979. május 4.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt 26 vállalata közül 18 mutatja be a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron újdonságait, csaknem százféle terméket és annak többféle változatát - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján bán ákos vezérigazgató. elmondta, hogy hét korszerű termékkel pályáznak bnv-díjra, egyebek között a tiszai kőolajipari vállalatnak az országban évente mintegy hárommillió dollár importot megtakarító újfajta edzőolaj-termékével és a komáromi kőolajipari vállalat hidraulika olajával. a magas oktánszámú benzin indító és gyorsító hatását javító és ennél fogva a motorszelepek csörgését, kopogását gátló izopentán hazai gyártásával is importot szüntettek meg, ugyanakkor ezzel a termékkel bővítették exportkinálatuk választékát is.

a termékszerkezet korszerűsítésével egyidőben a tröszt nagy gondot fordít az energiaellátás fejlesztésére. a hazai kőolaj- és földgáz-termelés, valamint az import feldolgozásával a népgazdaság energiaszükségletének több mint 60 százalékát fedezi. legutóbbi vizsgálataik - a téli és a tavaszi tapasztalatok - azt mutatják, hogy a vártnál nagyobb az energiaigény, s a hatékony takarékosági intézkedéseken túl a reális igénytöbblet fedezésére is fel kell készülni. a gázellátás fejlesztése érdekében ebben az évben befejezik a ii. budapesti körvezeték számbeépítési és alag közötti szakaszának építését. a testvériség földgázvezeték teljesítményének növelését segítő beregdaróczi kompresszorállomást és a hajduszoboszlói földalatti gáztárolót augusztus elején helyezik üzembe. ezek a munkálatok is jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy az idén újabb 24-25 ezer háztartást kapcsoljanak be a vezetékös gázhálózatba, mintegy 80 ezret pedig a palackos propánbután-gázellátásba./mti/

--

bb.30. koktél a szovjet sajtó napja alkalmából

t/bp/s/ra pr ie

1979. május 4.

a szovjet sajtó napja alkalmából vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete pénteken koktélt adott a nagykövetségen. megjelent győri imre, az mszmp kb titkára, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, király andrás, a magyar újságírók országos szövetségének főtitkára, továbbá az országos lapok, az mti, a rádió és a televízió több vezetője és vezető munkatársa. ott volt számos budapesti diplomáciai képviselő sajtóattaséja is./mti/

--

14.40/ra

-20-

15.07

bb.24. / végzős ... folyt./ra

a baráti összejövetelen a miniszter megköszönte az intézmények vezetőinek, professzorainak, tanszékvezetőinek, párt- és társadalmi szervezeteinek az eredményes oktató-nevelő munkáját. ezután eszmecsere folytattak a fiatalok terveiről, feladataikról. tájékoztató hangzott el arról is, hogy ez év őszén megkezdődik az oktatás az állatorvostudományi egyetem állategészségügyi főiskolai karán, hódmezővásárhelyen./mti/

--

bb.25. időjárásjelentés

ra ie

1979. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti május 4-én, pénteken, 13.00 órakor:

a nappali felmelegedés kissé erősödik.

szárazföldünk délnyugati, nyugati és középső részét igen hideg levegő árasztotta el, emiatt ezeken a területeken a hőmérséklet csúcserőteke 2-10 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a skandináv-félsziget fölött ciklon örvénylik, amelynek áramlási rendszerében nedves és szárazabb léghullámok érkeznek szárazföldünk belső felé. hatásukra helyenként alakul ki eső zápor, a szovjetunió európai területének legnagyobb részén meleg, nyári idő uralkodik, ott a hőmérséklet csúcserőteke 2-10 fokkal haladja meg a sokévi átlagot.

hazánkban csütörtökön az ország nagy részén erősen felhős idő volt, csak 1-3 órára sütött ki a nap. a délkeleti ország-részben helyenként 3-6 órás napsütést észleltek. több helyen alakult ki kisebb eső, zápor. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 6 mm között változott. a legmagasabb nappali hőmérséklet igen változatos képet mutatott: északnyugaton csak 6-10 fokot mértek, ugyanakkor délkeleten és a keleti határszélen 18-22 fokig melegedett fel a levegő. az ország többi részén 10-17 fok közötti hőmérsékleti csúcserőteke volt. hideg volt az éjszaka. ma hajnalra a dunántúlon plusz 3 - mínusz 2, a duna vonalától keletre plusz 1- plusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton derült, keleten még változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 9-12 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

12.45/ra

-17-

*13.40
pa*

bb.25. / időjárásjelentés ... folyt./ra

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7.6 fok volt, 7,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 m/ 763 mm/, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 10 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

nappali felhőképződés, számottevő eső nélkül. mérsékelt, napközben megélénkülő változó irányú szél. derült, száraz, hideg éjszaka. a hajnali órákban helyenként átmenetileg köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 414 cm, a víz hőmérséklete: 10,0 fok c.

/mti/

-.-

bb.26. új idegenforgalmi szálláshelyek, látóvalók szabolcsban - a fib ülése nyíregyházán

kal/ra st ie

1979. május 4.

a felsőtiszavidéki idegenforgalmi intéző bizottság pénteki nyíregyházi ülésén áttekintették az országgrész idegenforgalmi fejlesztésének idej legfontosabb tennivalóit. beszámoltak arról, hogy ebben az évben tovább bővül szabolcs-szatmárban a vendégfogadó hálózat. a szezon kezdetére átadják rendeltetésének az ötven személyes szatmár-csekei turistaházat. nyíregyháza-sóstón pedig befejeződik az igrice nyaralófaló építése. lényegesen javítja az idegenforgalmi szolgáltatások színvonalát a napokban felavatott, átalakított záhonyi határátkelő állomás, amelynek épületében az ibusz is új irodát kapott. ibusz iroda nyílik mátészalkán is. a nyírtourist megyei idegenforgalmi hivatal pedig a csengersimai határátkelőnél létesít pénzváltóirodát. szaporodnak a megye idegenforgalmi látóvalói is. 1979-ben megnyitja kapuit a látogatók előtt a sóstói múzeum-falu, tákoson és csarodán új tájházat rendeznek be, tiszacsécsén a móríc zsigmond emlékház az író születésének centenáriuma alkalmából felújított kiállítással várja az érdeklődőket, szabolcs községben pedig megnyílik a megye történetét bemutató állandó jellegű kiállítás./mti/

-.-

13.50/ra

-18-

14507

bb 31. képzőművészeti kiállítás a mezőgazdasági múzeumban

t jf/tr/ny pp ie

1979 május 4.

pénteken a mezőgazdasági múzeumban megnyitották a székely bertalan képzőművész csoport kiállítását. a tárlaton 21 rajzpedagógus 50 alkotását mutatják be. a kiállító művészek termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és erdészeti üzemekben, a termelőszövetkezetek országos tanácsának támogatásával, anyagi hozzájárulásával készítették alkotásaikat. a tot idén is három ösztöndíjat szavazott meg a képzőművész csoport tagjainak segítve ezzel is a rajzpedagógusok alkotó munkáját.

a kiállítás május 20-ig tart nyitva./mti/

-.-

bb 32. eltemették dr. bakos lajost, a dunántúli református egyházkerület püspökét

feh/st/ny ie

1979 május 4.

mély részvétellel kísérték utolsó útjára pénteken veszprémben dr bakos lajos református püspököt, a hazafias népfront országos tanácsának tagját. az elhunytat a református egyház nevében dr. barta tiber püspök, a zsinat lelkészi elnöke bucsuztatta. a hazafias népfront országos tanácsa és az állami szervek nevében juhász róbert, a hazafias népfront országos tanácsának ösztályvezetője mondott bucsubeszédet. bucsuzott az elhunyttól dr. ottlyk ernő evangélikus püspök és dr. paskai lászló, a veszprémi egyházmegye római katolikus megyéspüspöke is.dr. bakos lajost a veszprémi városi tanács által adományozott diszshelyen helyezték örök nyugalomra.

a temetésen megjelent miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és dr. molnár béla a hazafias népfront országos tanácsának titkára./mti/

-.-

bb 33. miklós imre fogadta az európai baptista szövetség főtitkárát

mi/ny ie

1979 május 4.

dr. gerhard claast, az európai baptista szövetség főtitkárát, aki a baptista egyház vendégeként tartózkodik budapesten, pénteken fogadta miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke.

a találkozón jelen volt dr. palotay sándor, a szabadegyházak tanácsának elnöke és laczkovszki jános, a baptista egyház elnöke.

/mti/

16.05/ny

-.-

-21-

1640

bb 34. diszmadárkiállítás salgótarjánban

csiz/kz/ny ie

1979 május 4.

salgótarjáni, miskolci, apci, hatvani, valamint csehszlovák tenyészterek részvételével nyílt pénteken diszmadárkiállítás a salgótarjáni kohász művelődési központban. a tenyészterek négy kontinens harminc madárfajának több mint hatszáz példányát vonultatták fel.

népszerűsödik a diszmadár tenyésztés salgótarjánban, amelynek bizonyítára újabb híveket szerzett a pénteken nyílt dalos sereg-szemle. bemutatkozott néhány különlegesség is, mint a kontyos pinyt, a tüzpinytből kitenyésztett vörös kanári, az ausztrál amandina papagáj és a kínai fényserégly-pár./mti/

bb 35. szobrot állítanak ady endrének, bartók bélának, radnóti miklósnak győrről

cser/kz/ny ie

1979 május 4.

új szobrokat, emlékműveket, szökőkutakat állítanak fel a közeljövőben győr közterein. mint a városi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén bejelentették többek között ady endre, bartók béla és radnóti miklós emléke előtt tiszteleg ilyen módon az észak-dunántúli iparváros lakossága. bartók béla emlékművének elkészítésére borsos miklós, radnóti miklósséra pedig mólocco miklós kapott megbízást. mindkettőt még az idén felállítják. ady endre szobrát, amelynek alkotója vigh tamás, a költőről elnevezett 10 ezer lakásos lakónegyedben állítják fel a következő évben. somogyi józsef szobrászművész, az építőmunkás, szobrát formálja meg győr városának. ezt előreláthatóan a hatodik ötéves terv első felében avatják fel. a közelében felépülő könyvtár homlokzatát majoros hédi kerámikusművész nagyméretű kerámia plasztikája díszíti majd.

még az idén felállítják a városban - az egyik általános iskola előtt - reiger tiber hintázó fiú című bronz szobrát. - a város legszebb helyén, a rába-szigeten osváth mária szobrászművész tervei szerint alakítanak ki csobogót és vízmedencét. felújítják a meglévő szökőkutakat, néhány régebbi szobrot és emlékművet pedig szebb, méltóbb környezetbe helyeznek át.

a városi tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott arra is, hogy a város műemléki negyedében lévő iparművészeti értékű cégérek, emléktáblák, domborműveket fel kell újítani, s pontos leltárt készíteni róluk./mti/

16.30/ny

-22-

1645
P

bb. 36. Linzben vendégszerepelnek a kőszegi művészeti együttesek

Lér kz il ie

1979. május 4.

negyvennyolc tagú amatőr művészeti csoport utazott pénteken kőszegről linzbe. az ottani népdalegylet tavalyi kőszegi vendégszereplését viszonzza. a kőszegiek - a népitánc-együttes és a diákszínpad tagjai - három napot töltenek linzben. a táncosok jellegzetes magyar táncokkal lépnek színpadra, a kőszegi zeneiskola tanáraitól alakult zenekar kíséretével, a diákszínpad pedig két pantomim darabot mutat be./mti/

--

bb. 37. május 9-11: mta-közgyűlés

t ma s pr il ie

1979. május 4.

május 9-11-e között rendezik meg ideai közgyűlését a magyar tudományos akadémia - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján tamásy istván akadémikus, az agrártudományok osztályának elnöke az mta tudós klubjában.

a közgyűlés feladataival, munkájával összhangban a tudományos osztályok programjai már 7-én, hétfőn megkezdődnek. e tanácskozáskor követően 9-én lesz a megnyitó, amelyen átadják az akadémiai aranyérmeket, valamint a tizenkét akadémiai díjat. a közgyűlés kibővített zárt ülésén hollán zsuzsa akadémikus tart előadást „a tudomány haladása és az ember”, címmel, s a vitában a meghívott szakemberek is részt vesznek. a 10.-11.-i zárt üléseken tudományos életünk reprezentánsai megválasztják az új tiszteletbeli rendes és levelező tagokat, s megvitatják az mta új alapszabályát.

az akadémia elnöksége megvitatta az ideai közgyűlés jellegét és szervezeti rendjét, megkülönböztetett figyelmet szentelve a tudomány politika időszerű feladataival kapcsolatos - párt és állami határozatokból adódó feladatoknak. ahogyan azt tamásy istván alahuzta: különösen nagy szükség van arra, hogy az ötéves népgazdasági tervkel időben hangolják össze az akadémia tevékenységét. a másik fontos megállapítás: a területi munka kibontakoztatása érdekében ajánlatos az elnökség, általában a területi szervek tisztújítását az eddigi három év helyett öt évenként tartani. ennek megfelelően az ideai közgyűlésen az 1979-ben egyébként lejáró mandátumok 1980-ig történő meghosszabbítását javasolják.

ugyancsak ujdonságnak számít, hogy - a felszabadulás óta először - az idén javasolt tizenöt levelező és huszonkilenc rendes új akadémiai tag nevét, ajánlásait már a választás előtt a „magyar tudomány”, folyóiratban közzétették.

/folyt.köv./
16.35/il

- 23 -

1650

bb.25. / időjárásjelentés ... folyt./ra

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7.6 fok volt, 7,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 m/ 763 mm/, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 10 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

nappali felhőképződés, számottevő eső nélkül. mérsékelt, napközben megélénkülő változó irányú szél. derült, száraz, hideg éjszaka. a hajnali órákban helyenként átmenetileg köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 414 cm, a víz hőmérséklete: 10,0 fok c.
/mti/

--

bb.26. új idegenforgalmi szálláshelyek, láttnivalók szabolcsban - a fib ülése nyiregyházán

kal/ra st ie

1979. május 4.

a felsőtiszavidéki idegenforgalmi intéző bizottság pénteki nyiregyházi ülésén áttekintették az országrész idegenforgalmi fejlesztésének idej legfontosabb tennivalóit. beszámoltak arról, hogy ebben az évben tovább bővül szabolcs-szatmárban a vendégfogadó hálózat. a szezon kezdetére átadják rendeltetésének az ötven személyes szatmár-csekei turistaházat. nyiregyháza-sóstón pedig befejeződik az igrice nyaralófalu építése. lényegesen javítja az idegenforgalmi szolgáltatások színvonalát a napokban felavatott, átalakított záhonyi határátkelő állomás, amelynek épületében az ibusz is új irodát kapott. ibusz iroda nyílik mátészalkán is. a nyirtourist megyei idegenforgalmi hivatal pedig a csengersimai határátkelőnél létesít pénzváltóirodát. szaporodnak a megye idegenforgalmi láttnivalói is. 1979-ben megnyitja kapuit a látogatók előtt a sóstói múzeum-falu, tákoson és csarodán új tájházat rendeznek be, tiszacsécsén a móríczi zsigmond emlékház az író születésének centenáriuma alkalmából felújított kiállítással várja az érdeklődőket, szabolcs községeiben pedig megnyílik a megye történetét bemutató állandó jellegű kiállítás./mti/

--

13.50/ra

-18-

14.50/ra

bb.29. kőolaj- és gáziparunk bnv-kiállítása - az okgt sajtótájékoztatója

t/sb/mm/ra pp ie

1979. május 4.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt 26 vállalata közül 18 mutatja be a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron újdonságait, csaknem százféle terméket és annak többféle változatát - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján bán ákos vezérigazgató. elmondotta, hogy hét korszerű termékkel pályáznak bnv-díjra. egyebek között a tiszai kőolajipari vállalatnak az országban évente mintegy hárommillió dollár importot megtakarító újfajta edzőolaj-termékével és a komáromi kőolajipari vállalat hidraulika olajával. a magas oktánszámú benzín indító és gyorsító hatását javító és ennél fogva a motorszerepek csörgését, kopogását gátló izopentán hazai gyártásával is importot szüntettek meg, ugyanakkor ezzel a termékkel bővítették exportkinálatuk választékát is.

a termékszerkezet korszerűsítésével egyidőben a tröszt nagy gondot fordít az energiaellátás fejlesztésére. a hazai kőolaj- és földgáz-termelés, valamint az import feldolgozásával a népgazdaság energiaszükségletének több mint 60 százalékát fedezi. legutóbbi vizsgálataik - a téli és a tavaszi tapasztalatok - azt mutatják, hogy a vártnál nagyobb az energiaigényszakadás a hatékony takarékosági intézkedéseken túl a reális igénytöbblet fedezésére is fel kell készülni. a gázellátás fejlesztése érdekében ebben az évben befejezik a II. budapesti körvezeték zsámbék és alag közötti szakaszának építését. a testvériség földgázvezeték teljesítményének növelését segítő beregdaróci kompresszorállomást, és a hajdusoboszlói földalatti gáztárolót augusztus elejéig helyezik üzembe. ezek a munkálatok is jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy az idén újabb 24-25 ezer háztartást kapcsoljanak be a vezetékhez, mintegy 80 ezret pedig a palackos propánbután-gázellátásba./mti/

--

bb.30. koktél a szovjet sajtó napja alkalmából

t/bp/s/ra pr ie

1979. május 4.

a szovjet sajtó napja alkalmából vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete pénteken koktél adott a nagykövetségen. megjelent győri imre, az mszmp kb titkára, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, király andrás, a magyar újságírók országos szövetségének főtitkára, továbbá az országos lapok, az mti, a rádió és a televízió több vezetője és vezető munkatársa. ott volt számos budapesti diplomáciai képviselő sajtóattaséja is./mti/

--

14.40/ra

-20-

15.00/ra

bb.25. / időjárásjelentés ... folyt./ra

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7.6 fok volt, 7,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 m/ 763 mm/, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 10 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

nappali felhőképződés, számottevő eső nélkül. mérsékelt, napközben megélénkülő változó irányú szél. derült, száraz, hideg éjszaka. a hajnali órákban helyenként átmenetileg köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 12-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 414 cm, a víz hőmérséklete: 10,0 fok c.
/mti/

--

bb.26. új idegenforgalmi szálláshelyek, láttnivalók szabolcsban - a fib ülése nyiregyházán

kal/ra st ie

1979. május 4.

a felsőtiszavidéki idegenforgalmi intéző bizottság pénteki nyiregyházi ülésén áttekintették az országész idegenforgalmi fejlesztésének idej legfontosabb tennivalóit. beszámoltak arról, hogy ebben az évben tovább bővül szabolcs-szatmárban a vendégfogadó hálózat. a szezon kezdetére átadják rendeltetésének az ötven személyes szatmárcseki turistaházat. nyiregyháza-sóstón pedig befejeződik az igrice nyaralófaló építése. lényegesen javítja az idegenforgalmi szolgáltatások színvonalát a napokban felavatott, átalakított záhonyi határátkelő állomás, amelynek épületében az ibusz is új irodát kapott. ibusz iroda nyílik mátészalkán is. a nyirtourist megyei idegenforgalmi hivatal pedig a csengersimai határátkelőnél létesít pénzváltói irodát. szaporodnak a megye idegenforgalmi láttnivalói is. 1979-ben megnyitja kapuit a látogatók előtt a sóstói múzeum-falu, tákoson és csarodán új tájházat rendeznek be, tiszacsécsén a móríczi zsigmond emlékház az író születésének centenáriuma alkalmából felújított kiállítással várja az érdeklődőket, szabolcs községben pedig megnyílik a megye történetét bemutató állandó jellegű kiállítás./mti/

--

13.50/ra

-18-

14.00/ra

bb.27. talajmenti fagy - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium közleménye

k/jf/fe/ra ie

1979. május 4.

az országos meteorológiai intézet előrejelzése szerint pénteken éjszaka szinte az ország egész területén talajmenti fagy várható. zala, vas, somogy, győr-sopron, fejér, heves, borosd, szabolcs és hajdu megyékben sok helyen két méteres magasságban is fagypont alatti hőmérséklettel kell számolni. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívja a nagyüzemi gazdaságokat és a kistermelőket, hogy a fagy károsító hatása ellen füstöléssel, permetező öntözéssel és helyileg alkalmazható más módszerekkel védekezzenek./mti/

--

bb.28. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke május 4-én, 14.00 óráig:

1. radnóti - kötetek
 2. több fényt a tantermekbe!
 3. májusi program
 4. díjazott szövetkezeti építők
 5. ndk zenei napok /1.sz.jav./
 6. film készül papp lászlóról /2.sz.jav./
 7. virágkötészeti tanfolyam a tit-nél
 8. jó vadszaporulat várható
 9. kutatási program
 10. zalai nyári egyetem
 11. kétmillió pisztráng
 12. felmérés 21 kgm vállalatnál
 13. fogorvosok a gyermekekért
 14. rekonstrukció a borsodi hőerőműben
 15. juh tenyészet
 16. tanulmány vas megye környezetállapota tárol /3.sz.jav./
 17. csuszágátoló padlókárpit
 18. ismét eredeti útvonalon
 19. gázszivárgás
 20. elhunyt pogány róbert
 21. halálos gépkocsi baleset
 22. lottó nyerőszámok
 23. városközpont-rendezés
 24. végzős egyetemi és főiskolai hallgatók a mém-ben
 25. időjárásjelentés
 26. a fib ülése nyiregyházán /4.sz.jav./
 27. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium közleménye
 28. hirjegyzék
- /mti/

--

14.00/ra

-19-

14.00/ra

bb.29. kőolaj- és gáziparunk bnv-kiállítása - az okgt sajtó-
tájékoztatója

t/sb/mm/ra pp ie

1979. május 4.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt 26 vállalata közül 18 mutatja be a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron újdonságait, csaknem százféle terméket és annak többféle változatát - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján bán ákos vezérigazgató. elmondotta, hogy hét korszerű termékkel pályáznak bnv-dijra. egyebek között a tiszai kőolajipari vállalatnak az országban évente mintegy hárommillió dollár importot megtakarító újfajta edzőolaj-termékével és a komáromi kőolajipari vállalat hidraulika olajával. a magas oktánszámú benzín indító és gyorsító hatását javító és ennél fogva a motorszelepek csörgését, kopogását gátló izopentán hazai gyártásával is importot szüntettek meg, ugyanakkor ezzel a termékkel bővítették exportkinálatuk választékát is.

a termékszerkezet korszerűsítésével egyidőben a tröszt nagy gondot fordít az energiaellátás fejlesztésére. a hazai kőolaj- és földgáz-termelés, valamint az import feldolgozásával a népgazdaság energiaszükségletének több mint 60 százalékát fedezi. legutóbbi vizsgálataik - a téli és a tavaszi tapasztalatok - azt mutatják, hogy a vártnál nagyobb az energiaigény, s a hatékony takarékosági intézkedéseken túl a reális igénytöbblet fedezésére is fel kell készülni. a gázellátás fejlesztése érdekében ebben az évben befejezik a ii. budapesti körvezeték zsámbék és alag közötti szakaszának építését. a testvériség földgázvezeték teljesítményének növelését segítő beregdaróci kompresszorállomást és a hajduszoboszlói földalatti gáztárolót augusztus elejéig helyezik üzembe. ezek a munkálatok is jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy az idén újabb 24-25 ezer ház tartást kapcsoljanak be a vezetékös gázhálózatba, mintegy 80 ezret pedig a palackos propánbután-gázellátásba. /mti/

--

bb.30. koktél a szovjet sajtó napja alkalmából

t/bp/s/ra pr ie

1979. május 4.

a szovjet sajtó napja alkalmából vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete pénteken koktél adott a nagykövetségen. megjelent győri imre, az mszmp kb titkára, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, király andrás, a magyar újságírók országos szövetségének főtitkára, továbbá az országos lapok, az mti, a rádió és a televízió több vezetője és vezető munkatársa. ott volt számos budapesti diplomáciai képviselő sajtóattaséja is. /mti/

--

14.40/ra

-20-

15/07

bb 31. képzőművészeti kiállítás a mezőgazdasági muzeumban

t jf/tr/ny pp ie

1979 május 4.

pénteken a mezőgazdasági muzeumban megnyitották a székely bertalan képzőművész csoport kiállítását. a tárlaton 21 rajzpedagógus 50 alkotását mutatják be. a kiállító művészek termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és erdészeti üzemekben, a termelőszövetkezetek országos tanácsának támogatásával, anyagi hozzájárulásával készítették alkotásaikat. a tot idén is három ösztöndíjat szavazott meg a képzőművész csoport tagjainak segítve ezzel is a rajzpedagógusok alkotó munkáját.

a kiállítás május 20-ig tart nyitva. /mti/

--

bb 32. eltemették dr. bakos lajost, a dunántúli református egyházkerület püspökét

feh/st/ny ie

1979 május 4.

mély részvétellel kísérték utolsó útjára pénteken veszprémben dr bakos lajos református püspököt, a hazafias népfront országos tanácsának tagját. az elhunytat a református egyház nevében dr. barta tiberius püspök, a zsinat lelkes elnöke bucsuztatta. a hazafias népfront országos tanácsa és az állami szervek nevében juhász róbert, a hazafias népfront országos tanácsának osztályvezetője mondott bucsubeszédet. bucsuzott az elhunytól dr. ottlyk ernő evangélikus püspök és dr. paskai lászló, a veszprémi egyházmegye római katolikus megyéspüspöke is. dr. bakos lajost a veszprémi városi tanács által adományozott diszinhelyen helyezték örök nyugalomra.

a temetésen megjelent miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és dr. molnár béla a hazafias népfront országos tanácsának titkára. /mti/

--

bb 33. miklós imre fogadta az európai baptista szövetség főtitkárát

mi/ny ie

1979 május 4.

dr. gerhard claast, az európai baptista szövetség főtitkárát, aki a baptista egyház vendégeként tartózkodik budapestben, pénteken fogadta miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke.

a találkozón jelen volt dr. palotay sándor, a szabadegyházak tanácsának elnöke és laczkovszki jános, a baptista egyház elnöke.

/mti/

16.05/ny

-21-

16/05

bb 34. diszmadárkiállítás salgótarjánban

csiz/kz/ny ie

1979 május 4.

salgótarjáni, miskolci, apci, hatvani, valamint csehszlovák tenyésztők részvételével nyílt pénteken diszmadárkiállítás a salgótarjáni kohász művelődési központban. a tenyésztők négy kontinens harminc madárfajának több mint hatszáz példányát vonultatták fel.

népszerűsödik a diszmadár tenyésztés salgótarjánban, amelynek bizonyára újabb híveket szerzett a pénteken nyílt dalos seregszemle. bemutakozott néhány különlegesség is, mint a kontyos pinty, a tüzpintyből kitenyésztett vörös kanári, az ausztrál amandina papagáj és a kínai fényserégély-pár./mti/

--

bb 35. szobrot állítanak ady endrének, bartók bélának, radnóti miklósnak győrött

cser/kz/ny ie

1979 május 4.

új szobrokat, emlékműveket, szökőkutakat állítanak fel a közeljövőben győr közterein. mint a városi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén bejelentették többek között ady endre, bartók béla és radnóti miklós emléke előtt tiszteleg ilyen módon az észak-dunántúli iparváros lakossága. bartók béla emlékművének elkészítésére borsos miklós, radnóti miklósséra pedig mólocco miklós kapott megbízást. mindkettőt még az idén felállítják. ady endre szobrát, amelynek alkotója vigh tamás, a költőről elnevezett 10 ezer lakásos lakónegyedben állítják fel a következő évben. somogyi józsef szobrászművész, az építőmunkás, szobrát formálja meg győr városának. ezt előreláthatóan a hatodik ötéves terv első felében avatják fel. a közelében felépülő könyvtár homlokzatát majoros hédi kerámikusművész nagyméretű kerámia plasztikája díszíti majd.

még az idén felállítják a városban - az egyik általános iskola előtt - reiger tiber hintázó fiú című bronz szobrát. - a város legszebb helyén, a rába-szigeten osváth mária szobrászművész tervei szerint alakítanak ki csobogót és vízmedencét. felújítják a meglévő szökőkutakat, néhány régebbi szobrot és emlékművet pedig szebb, méltóbb környezetbe helyeznek át.

a városi tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott arra is, hogy a város műemléki negyedében lévő iparművészeti értékű cégéereket, emléktáblákat, domborműveket fel kell újítani, s pontos leltárt készíteni róluk./mti/

--
-22-

16.30/ny

16⁵⁰
p

bb. 36. linzben vendégszerepelnek a kőszegi művészeti együttesek

Lér kz il ie

1979. május 4.

negyvennyolc tagu amatőr művészeti csoport utazott pénteken kőszegről linzbe. az ottani népdalegylet tavalyi kőszegi vendégszereplését viszonzza. a kőszegiek - a népitánc-együttes és a diákszinpad tagjai - három napot töltenek linzben. a táncosok jellegzetes magyar táncokkal lépnek szinpadra, a kőszegi zeneiskola tanáraiból alakult zenekar kíséretével, a diákszinpad pedig két pantomim darabot mutat be./mti/

--

bb. 37. május 9-11: mta-közgyűlés

t ma s pr il ie

1979. május 4.

május 9-11-e között rendezik meg idei közgyűlését a magyar tudományos akadémia - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján tamásy istván akadémikus, az agrártudományok osztályának elnöke az mta tudós klubjában.

a közgyűlés feladataival, munkájával összhangban a tudományos osztályok programjai már 7-én, hétfőn megkezdődnek. e tanácskozáskor követően 9-én lesz a megnyitó, amelyen átadják az akadémiai aranyérmét, valamint a tizenkét akadémiai díjat. a közgyűlés kibővített zárt ülésén hollán zsuzsa akadémikus tart előadást „a tudomány haladása és az ember”, címmel, s a vitában a meghívott szakemberek is részt vesznek. a 10.-11.-i zárt üléseken tudományos életünk reprezentánsai megválasztják az új tiszteletbeli rendes és levelező tagokat, s megvitatják az mta új alapszabályát.

az akadémia elnöksége megvitatta az idei közgyűlés jellegét és szervezeti rendjét, megkülönböztetett figyelmet szentelve a tudomány politika időszerű feladataival kapcsolatos párt és állami határozatokból adódó feladatoknak. ahogyan azt tamásy istván alahuzta: különösen nagy szükség van arra, hogy az ötéves népgazdasági tervvel időben hangolják össze az akadémia tevékenységét. a másik fontos megállapítás: a testületi munka kibontakoztatása érdekében ajánlatos az elnökség, általában a testületi szervek tisztújítását az eddigi három év helyett öt évenként tartani. ennek megfelelően az idei közgyűlésen az 1979-ben egyébként lejáró mandátumok 1980-ig történő meghosszabbítását javasolják.

ugyancsak ujdonságnak számít, hogy - a felszabadulás óta először - az idén javasolt tizenöt levelező és huszonkilenc rendes új akadémiai tag nevét, ajánlásait már a választás előtt a „magyar tudomány”, folyóiratban közzétették.

/folyt.köv./
16.35/il

- 23 -

16⁵⁰

bb. 37./május1. folyt./il

ezzel is tudományos közéletünk demokratizmusát kívánják tovább erősíteni, szétosztalva egyben az akadémikus-választást körüllebegő mítoszokat. az akadémiai tagok száma végeredményben a jelenlegi 201-ről várhatóan 245-re nő. ugyancsak javasolják a közgyűlés résztvevőinek 33 tiszteleti tag megválasztását.

a közgyűlés legnagyobb sulyu és élénk érdeklődéssel várt témája az új alapszabály megvitatása lesz. az elnöki tanács az idén alkotta meg az mta-ról szóló törvényerejű rendeletét. a jogszabály egyebek között kimondja, hogy az akadémia a tudományos kutatások szabadságának biztosításával és a tudományos közélet demokratizmusának ápolásával gondokosodik az alkotó munkáról. a törvényerejű rendelet alapján, az mta elnöksége és a tudományos osztályok véleményének figyelembe vételével készült el az új alapszabály-tervezet.

a sajtótájékoztatón hangsúlyozták, hogy a közgyűlés kibővített zárt ülésén, valamint az osztály üléseken olyan komplex tudományos témákat vitatnak meg sokoldalúan, amelyeknek szoros a kapcsolatuk a gyakorlati élettel. szó lesz majd a környezet-hasznosítás lehetőségeiről, a hazai környezetbiológiai kutatás eredményeiről és a xx. századi gazdasági válságok különböző vetületeiről. több osztály együttes ülésen tűz napirendjére olyan témákat, amelyeknél a sokágu megközelítés a továbblépés legfőbb pillére.

a tavalyi közgyűlés óta végzett munkát értékelve tamássy istván nagy teret szentelt a főhatóságokkal való együttműködés tapasztalatainak. az akadémia az országos műszaki fejlesztési bizottsággal közösen készítette el a vi. ötéves tervidőszakra szóló, a tudományos kutatás főirányait jelölő gazdaságpolitikai részkonceptió anyagot. ugyancsak együttes ülésen vitatták meg a tudományos-termelési társulások helyzetét, gondjait, keresve a kibontakozás lehetőségeit. a tudományos osztályok olyan közérdekű és a hosszú távu munkát is meghatározó tanulmányt vitattak meg és véleményeztek, mint amilyen az építőipar 2000-ig szóló fejlesztési prognózisa. az építésügyi- és városfejlesztési minisztériummal egyebek között a balaton üdülőkörzetének regionális rendezési tervét, az oktatási minisztériummal az iskolarendszer távlati fejlesztését, a kohó- és gépipari minisztériummal pedig az elektronikai ipar hosszú távu fejlesztését tekintették át. teljes képet természetesen nem lehet adni a tudomány és a gyakorlat ezerágu kapcsolatáról. mindenképpen említést érdemel azonban, hogy az országos környezet- és természetvédelmi hivatal munkáját az akadémiai bizottságok munkatársai helyszíni tudományos tevékenységgel is támogatták. felelősségteljes munkát végeztek a tudók az országos tervehivattal való együttműködés keretében is, egyebek között a hosszú távu népgazdasági tervező munka tudományos megalapozásában.

/folyt.köv./
16.40/il

- 24 -

1400

bb. 37./május2. folyt./il

ide kívánkozik azonban - s ez az mta elnökségének a megállapítása-, hogy számos akadémiai osztály állásfoglalása a főhatóságok irattáraiban porosodik. ez kedvét szegi a társadalmi munkában alkotó szakembereknek, s hasznos javaslatokkal, előrevivő ötletekkel lesz szegényebb a gyakorlat.

az elnökségnek a tavalyi közgyűlés óta végzett munkáját ismertette és kérdésekre válaszolva befejezésül tamássy istván elmondta: a tudományos minősítési rendszer továbbfejlesztésével a jövőben is hozzá kívánnak járulni a tudományos közélet tisztaságához, számúzve a bizony még fellelhető gyengécske disszertációkat és opponensi munkákat./mti/

-. -

bb. 38. birság helyett vitzisztitók - a textilipar környezetvédelmi ankétja székesfehérváron

zsi st mné il di

1979. május 4.

1985-re az élővizeket károsító szennyvíz felét megfelelően hatástalanítják a textiliparban. jelenleg nyolc nagyobb vitzisztító és vegyszervisszanyerő berendezés építése folyik és a vi. ötéves terv időszakában további 460 millió forintot fordítanak a mosóvizek semlegesítésére - jelentették be pénteken székesfehérváron a textilipar környezetvédelmi ankétján. elmondták, hogy jelenleg a naponta képződő százezer köbméter szennyvíznek csupán a 11 százalékát tisztítják kielégítő módon és az ágazat évente 25 millió forint birságot fizet. a textilipari nagyüzemek arra törekednek, hogy ezeket az összegeket, amelyeket a birságok emésztenek fel, a jövőben vízforgató és szennyvíztisztító telepek létesítésére, vitzakarékos technológiák bevezetésére használják fel. hangsúlyozták az ankéton, hogy az ésszerű üzemi vízgazdálkodás a frissvíz-igény csökkentésénél kezdődik és az új beruházások tervezését az optimális víznyerés és vízfelhasználás lehetőségeire vonatkozó vizsgálatokkal célszerű kezdeni. javasolták, hogy az üzemek a rekonstrukciók során kevésbé vizigényes és környezetkímélő technológiákra térjenek át, mert ily módon megtakaríthatják az igen költséges vitzisztító beruházások egy részét. az élővizek szennyezésének mai gondját csak optimális vízgazdálkodással tudják enyhíteni.
/mti/

-. -

- 25 -

16.45/il

1400

bb. 39. áruházi tolvajokat ítéltek el győrtött

cser kz il di

1979. május 4.

áruházi tolvajokat ítéltek el győrtött. az öt tagu banda a múlt év végén verődött össze. valamennyien otthagyták munkahelyüket, szüleik lakását és az áruházakból, üzletekből, magániskolákból, kereskedőktől el tulajdonított holmin a bizományi áruház üzleteiben azonnal tuladtak. az így szerzett pénzből éltek és szórakoztak.

↳ loptak. az

↳ a 22 éves dobrádi zoltánt 1 év és két hónapi, a 19 éves bíró zoltánt pedig 1 év és 4 hónapi börtönbüntetésre ítelték. a banda harmadik már büntetett előéletű tagjára, a 23 éves eőry páltra 1 év és négy hónap fegyház büntetést szabott ki a bíróság. a tolvajbandához tartozott még két 17 éves lány is. őket hat-hat hónapra ítelték, s ezt a fiatalokoruk fogházában kell letölteniük. valamennyi ítélet jogerős. /mti/

↳ több rendbeli lopás büntetteért

--

bb. 40. pest megye építőiparának helyzetéről tanácskozott a megyei pártbizottság kibővített ülése /sarlós istván/

bam mné st il di

1979. május 4.

pest megyében az v. ötéves terv során várhatóan 42-43 ezer lakás épül fel, ebből 12 ezer telepszerű, többszintes lakóházban. az eredményekben jelentős része van annak, hogy meggyorsult az építőipar fejlődése, javult a gépesítettség és a gépek kihasználása az üzem- és munkaszervezés színvonala - állapította meg pénteki kibővített ülésén az mszmp pest megyei bizottsága. az ülés résztvevői megvitatták a megye építőiparának helyzetéről és a továbbfejlesztés feladatairól készült jelentést. jelen volt és a vitában felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára.

a megyei pártbizottság egyetértéssel nyugtázta, hogy a fejlesztési célok tervszerűen megvalósulnak, a kommunális beruházási feladatokat megoldják. néhány területen, mint például az óvodák, iskolák és egészségügyi létesítmények építésében - széleskörű társadalmi hozzájárulással - jelentősen túlteljesítették az előirányzatot. terv szerint épültek meg a kiemelt állami beruházások - a többi között a százhalombattai dunai kőolajipari vállalatnál és a dunamenti hőerőmű vállalatnál - határidőre elkészült a 750 kilovoltos távvezeték fogadóállomása albertirsán.

/folyt.köv./
16.50/il

- 26 -

1410

bb. 40./pest megye folyt./il

a pártbizottság megállapította, hogy pest megyében is fel-lelhető a beruházási tevékenység több hibája, és gyengesége. így a döntések gyakori késedelme, a tervezői kapacitás szűkössége, valamint a tervezők és kivitelezők munkájának összehangolatlansága. a felhasznált épületszerkezetek sokfélesége, a szállítások időnkénti akadózása kedvezőtlenül hat a munkára. felhívták a megyei építőipari szervezetek figyelmét, hogy munkájukat, együttműködésüket az v. ötéves terv során kialakult szakosodási irányoknak megfelelően fejlesszék. a pártbizottság külön hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a vállalatok és intézmények továbbra is támogassák munkáslakásépítési akciót, amelynek eredményeként az elmúlt három esztendőben több mint 1340 család jutott lakáshoz a megyében. /mti/

↳ ugyanakkor

--

bb. 42. jókai-émlékünnepség komáromban

ráb kz il di

1979. május 4.

émlékünnepséget rendeztek pénteken komáromban jókai mór halálának 75. évfordulója alkalmából. a résztvevők - köztük a szomszédos komarno képviselői is - megkoszorúzták jókai szobrát, majd a film-színházban előadás hangzott el „jókai komáromi gyermekkor”, címmel. a megemlékezés a városi tanács székházában irodalmi műsorral fejeződött be. /mti/

--

bb. 41. ötödször is kiváló a székesfehérvári vörösmarty termelőszövetkezet - focok jeno adta át az oklevelet

dáv kz il di

1979. május 4.

évek magas színvonalu gazdálkodásával, s kiemelkedő tavalyi termelési eredményeivel ötödször is kiérdemelte a kiváló címet a székesfehérvár határában háromezerháromszáz hektáron gazdálkodó vörösmarty termelőszövetkezet. az ezt tanúsító oklevelet a pénteken megtartott ünnepi küldöttgyűlésen focok jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja adta át tőke ferenc tsz-elnöknek.

a vörösmarty termelőszövetkezet az elmúlt évben - a kedvezőtlen időjárás ellenére is az átlagosat lényegesen meghaladó hozamokat ért el, s kedvező adottságait kihasználva egyre jobban kiveszi részét székesfehérvár zöldség-ellátásából. az idén is újabb huszezer hektárral növelte kertészetének területét. 16.55/il

/folyt.köv./

- 27 -

1420

bb. 41./ötödször folyt./il

az állattenyésztés is jól jövedelmező üzemág a termelőszövetkezetben: hagyományos sertéstelepéről tavaly hatezer tonna húst értékesített, s az egy kocára jutó 20,75 kilogrammos húsértékesítéssel a megyében második lett. a sertéstenyésztő gazdaságok között növelte tejtermelését is, s jelenleg tehenenként és évenként 3590 liter az átlagos tejhozam. ezzel egyidejűleg az idén egymilliónál több naposcsibát, hatvanezer naposlibát és négyszázezer naposkacsát értékesítettek illetve értékesítenek. a termelőszövetkezet egyik leggazdaságosabb üzemága a haltenyésztés: az elmúlt évben már 260-270 tonna halat adott piacra./mti/

--

bb. 43. Lázár György látogatása az I. kerületben

t da pr il di

1979. május 4.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke pénteken a főváros I. kerületébe látogatott. utjára elkísérte Somogyi Sándor, az MSZMP budapesti bizottságának titkára.

A minisztertanács elnökét Kékedi György a kerületi pártbizottság első titkára, Tóth Sándorné tanácselnök, valamint a tömegszervezetek helyi vezetői fogadták és tájékoztatták majd a 42 ezer lakosú városrész politikai életéről, a pártbizottság irányító munkájáról, a vállalatok, szövetkezetek idei terveiről, az első negyedév tapasztalatairól. a városrész 29 gazdálkodó egységében az idei tervek elkészítésénél nagyobb figyelmet fordítottak a belső tartalékok feltárására, a költségek csökkentésére, a jövedelmezőségre, s ennek már gyakorlati eredményei is mutatkoznak a készletgazdálkodásban, létszámgazdálkodásban. a kerületfejlesztés eredményei között említették, hogy az elmúlt évben a társadalmi munka értéke meghaladta a hárommillió forintot. a tanács egyik fő feladatának tekinti a kerületi gyermekintézmények bővítését, gyarapítását, még az idén átadják a hatvan gyermeket befogadó Mészáros utcai óvodát, a Tigris utcában pedig a tervek szerint a jövő év elejére elkészül az ötven apróság elhelyezésére alkalmas bölcsőde is. hasonló gonddal javítják a nagyobbak tanulási körülményeit: hozzálátnak például az Attila utcai általános iskola korszerűsítéséhez.

/folyt.köv./
17.30/il

- 28 -

18⁰⁰

bb. 43./Lázár folyt./il

a főváros egyik legnagyobb iskolájában 1980 őszére fejezik be a 25 millió forintos költséggel járó felújítást.

Lázár György ezután a vendéglátók társaságában a magyar távirati irodát kereste fel. tájékozódott a hírszolgálat munkájáról a technikai korszerűsítés eredményeiről, a további tervekről, majd megtekintette az MTI szerkesztőiségeit, s fotórészlegét.

A minisztertanács elnöke délután a magyar villamosművek új országos teherelosztó központjába látogatott, ahol a teherelosztó vezetői tájékoztatták munkájukról, az energia-rendszer feladatairól, terveiről, a 750 kilovoltos távvezeték üzembehelyezésének tapasztalatairól és az energiarendszer további tennivalóiról. a tájékoztatót követően Lázár György megtekintette a nemrég felavatott teherelosztó számítógépes irányító központját./mti/

--

bb. 46. vegyipari dolgozók képzőművészeti kiállítása

kör kz il di

1979. május 4.

Pénteken Kazincbarcikán megnyílt a vegyipari dolgozók v. képzőművészeti kiállítása. az ország vegyipari üzemében működő öntévékeny képzőművészeti körök tagjainak csaknem négyszáz alkotásából válogatták ki a szakértők azt a körülbelül másfélszázat, amely végül is a kiállító terembe került. a figyelmet érdemlő tárlatnak várossá nyilvánításának huszonötödik évfordulója alkalmából adott otthont Kazincbarcika./mti/

--

bb. 44. drégely László grafikai kiállítása a kki-teremben

t mir gg pr il di

1979. május 4.

Pénteken a kulturális kapcsolatok intézetének Dorottya utcai kiállítótermében megnyílt Drégely László érdemes művész grafikai kiállítása.

A több mint 20 éve kiállító művész munkássága nemcsak itthon ismert: Franciaországban, Hollandiában, az NSZK-ban és Dániában is voltak már egyéni kiállításai, szerepelt a zürichi szcenikai világkiállításon, a párizsi ifjúsági biennálén, és a jugoszláv szcenikai triennálén is.

/folyt.köv./
18.35/il

- 29 -

18⁰⁰

bb. 44./drégely folyt./il

diszlettervezői munkásságáért 1972-ben bálázs béla díjat, 1977-ben érdemes művész kitüntetését is kapott. sajátos, egyéni stílusát, alkotói periódusait egyfajta szürreális és mégis figuratív irányzata jellemzi. most megnyílt kiállításán - amelyen az utóbbi években készült csaknem félszáz grafikája látható - jól érzékelhető diszlettervezői munkájának hatása is.

a tárlat, amelyet bereczky loránd művészettörténész nyitott meg, május 20-ig várja az érdeklődőket./mti/

--

bb. 45. megnyitották oroszlányon a vii. dunántúli bábjátékos napokat

ber kz il di

1979. május 4.

szinpompás felvonulással nyitották meg pénteken oroszlányban a vii. dunántúli bábjátékos napokat. minden dunántúli megye képviseltette magát, összesen 25 csoport több mint 400 tagja vonult fel bábuival a város főutvonalán. nagyon sok nézőjük akadt, hiszen a rendezvényt az egész város magáénak vallja. a szereplők gyorsan kedves ismerőssé váltak. a háromnapos találkozóra érkezett uttorokt ugyanis - a hagyományokhoz hiven - oroszlányi családok látják vendégül.

a fesztivállal egyidejűleg nyitották meg a városi művelődési központban tóthné horányi ilusnak, a népművészet mesterének bábukiállítását. már az első napon megkezdődtek a bemutatkozások is. szombaton és vasárnap pedig nemcsak a városban, hanem a városkörnyéki községekben is fellépnek az együttesek. az idén elsősorban rendeznek „bábpiacot”, a művelődési ház előtti téren a nyolc legügyesebb bábkészítő csoport tagjai mutatják be hogyan készítik „szerszámaikat”, amelyeket mindjárt el is ajándékoznak más csoportoknak. a bábjátékos napok fő célja a szakmai továbbképzés, ezért a csoportvezetők számára több tapasztalatcserét rendeznek./mti/

--

bb. 47. komárom megyei művészek tárlata győrött

cser kz il di

1979. május 4.

komárom megyei művészek alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken győrött, a xantus jános muzeum képtárában. a 24 művész 96 festményét, grafikáját, szobrát, kerámiáját felvonultató kiállítás a két szomszédos megye fejlődő kulturális kapcsolatait is reprezentálja.

/folyt.köv./
17.40/il

- 30 -

bb. 47./komárom folyt./il

a győr-sopron megyei művészek az elmúlt évben mutatkoztak be esztergomban. a komárom megyeiek ennek viszonzásaként hozták el legújabb alkotásaikat győrbe./mti/

--

bb. 48. az 5000. lakás kecskemét széchenyi városrészében

lász kz mné il di

1979. május 4.

elkészült, s pénteken ünnepélyesen adták át lakójának kecskemét széchenyi városrészének 5000. új lakását. a két és félszobás összkomfortos hajlék a háromgyerekes kovács istvánnak, a bács-kiskun megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat lakatosának jutott. a „házavatón”, amelyen részt vett horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára és gajdócsi istván a megyei tanács elnöke is, gódor józsef, a városi tanács elnöke elmondta, hogy az ezredfordulóig további 5-6 ezer új otthonnal gyarapodik a már 1967 óta formálódó, s jelenleg 20 000 lakosu széchenyi városrész./mti/

--

bb. 49. kapcsolatok - bolgár és magyar képzőművészek kiállítása

t cs tr il di

1979. május 4.

három fiatal képzőművész : a bolgár dobrin pejcsev és ognján kozsuhárov, valamint a magyar kiss attila alkotásaiból nyílt kiállítás kapcsolatok címmel pénteken a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a két bolgár művész ecsetét és szobrászvésőjét a közös élmények, hangulatok felidézésének szándéka vezette. a 30 kép- és kisplasztika alkotóinak egyaránt volt mondanivalójuk hagyományörző hazájukról és a mai fejlődő budapestről. kiss attila képeit hazai tájak, emberek ihlették és bulgáriai tanulmányutjára emlékeztetnek a hegyi faluról, tengerpartról, bolgár tájakról templomokról készült festmények.

a csaknem 50 alkotásból álló tárlatot - amelyet vigh tamás kosuth-díjas szobrászművész nyitott meg, május 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

18.30/il

- 31 -

1900

1815

bb. 50. 1500 nyulfarm, 3500 vagon nyulhús- nyul és galambtenyésztési tanácskozás kecskeméten

Lásd kizil di

1979. május 4.

az utóbbi 20 évben áru-termelők-ké váltak hazánkban a kisállat-tenyésztők. a kecskeméten pénteken megtartott országos nyul- és galambtenyésztési tanácskozáson ezzel összefüggésben elmondták, hogy 1958-ban még mindössze 60 mázsa házinyulat értékesítettek a tenyésztők, tavaly viszont már 3500 vagon nyulhúst szállítottak külföldre. a becslések szerint már jelenleg is több mint 1500 háztáji nyulfarm van az országban s a következő években tovább gyarapodik a számuk. egyes országokban ugyanis gyógyhúsnak tekintik a nyulhúst, s ez hosszú időre biztosítja a piacát.

rendkívül nagy lehetőségek rejlenek a peccsenyegalamb exportjában is. megvannak az ehhez szükséges nagytestű fajták így most már gyakorlatilag adottak a feltételek ahhoz, hogy a hazai galambtenyésztés ugyanolyan áru-termelő ágazattá fejlődjön, mint a nyul-tartás./mti/

-. -

bb. 51. művészeti főiskolák fesztiválja szentendrén

bam mné kizil di

1979. május 4.

a művészeteket pártoló szentendre a házigazdája a művészeti főiskolák pénteken megnyitott háromnapos fesztiváljának. alkotásra ihlető környezetben hét művészeti oktatási intézmény mintegy 1500 hallgatója találkozik, hogy „közzemlére,, és vitára bocsássa eddigi eredményeit és a jövőre vonatkozó terveit.

a nyitó napon a zeneművészeti főiskola hallgatóinak rezesbándája köszöntötte az érkezőket. ezt követően a művelődési központ színháztermében marosvölgyi lajos, a városi tanács elnöke kívánt sikert a sokrétű műsorban fellépő vagy alkotásukat bemutató művészelőteknek.

a többi között kiállításon mutatkoztak be alkotásaikkal a fiatalok fotóművészeti stúdiójának tagjai és a képzőművészeti főiskola növendékei. az utóbbiak a templom téren közös festésre is meginvitálták a járókeleket. a szentendrei moziban több mint 32 vizsgafilm és 7 diplomafilm mutatott be.

/folyt.köv./
19.08/il

- 32 -

1920
p

bb. 51./művészeti folyt./il

délután pozsgay imre kulturális miniszterrel találkoztak a főiskolások. a miniszter időszerű politikai, művészetpolitikai kérdésekről tájékoztatta őket és válaszolt a kérdéseikre.

innen felhasználható: 19.30 órától!

este négy főiskola közös produkciójaként molier don juan-ját mutatták be a művelődési központ színháztermében. a művészeti főiskolások fesztiválja szombaton és vasárnap folytatódik, s gazdag programot ígér a város lakóinak és hétvégi vendégeinek egyaránt./mti/

-. -

bb. 53. időjárásjelentés

il di

1979. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

néhány órás napsütés

várható időjárás az ország területén szombat estig: időnként megnövekszik a felhőzet, de számottevő eső nem lesz. a mérsékelt változó irányú szél napközben megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 12-17 fok között lesz./mti/

-. -

bb. 54. berki viola és nádler istván tárlata

dáv kizil di

1979. május 4.

két képzőművészeti kiállítás nyílt pénteken fejér megyében. a dunaujvárosi bartók béla művelődési központban berki viola festőművész mutatkozott be történelmi témájú festményekkel, ballada illusztrációkkal és a keleti művészeti hagyományokat felelevenítő képekkel. kiállításán huszonöt festményt és harmincnyolc grafikát láthatnak az érdeklődők. a székesfehérvári velinszky lászló uttörő és ifjúsági házban ugyanakkor nádler istván festőművész összesen 40 fém- és üvegből készített térplasztikája illetve festménye került közönség elé./mti/

-. -

19.10/il

- 33 -

1925
p

bb. 53. „béke zászlaja,, nemzetközi gyermektalálkozó szófiában
- sajtótájékoztató a bolgár kultúra házában

t bp tr pr il di

1979. május 4.

magyar gyermekeket is várnak szófiába az augusztus 15-e és 25-e között sorra kerülő „béke zászlaja,, nemzetközi gyermektalálkozóra - jelentette be sztojan radev, a budapesti bolgár kulturális központ igazgatója pénteki sajtótájékoztatóján.

a nemzetközi gyermekév alkalmából, a béke- és barátság eszméjét hirdető nemzetközi találkozóra a föld minden országából meginvitálnak tíz-tíz, 8-14 év közötti gyermeket a különféle művészeti ágak kiváló ifjú művelői közül, s többi között irodalmi, képzőművészeti, zeneművészeti fesztiválokra vesznek majd részt, találkozhatnak a bolgár művészeti élet kiemelkedő személyiségeivel, ellátogatnak az ország legszebb tájaira, és bepillantást nyerhetnek a bolgár népközösség lakóinak életébe./mti/

-. -

bb. 52. a kereskedelmi reklám - kiállítás debrecenben

szü kz il di

1979. május 4.

„fejezték a magyar kereskedelmi reklám történetéből,, címmel nyílt kiállítás pénteken a debreceni kölcsey ferenc művelődési központban. a tárlat bemutatja a múlt század elején rendszeressé vált szöveges, képes nyomtatványokat, a századforduló népszerű sokszínű, nagyméretű plakátjait s a kereskedelmi versenyben kialakult különböző reklámfajtákat. érzékelteti a technika hatását a reklám fejlődésére feleleveníti néhány különösen leleményes kereskedő reklámötletét.

a debreceni reklámkiállítás anyagát még ebben az esztendőben pécsen, szolnokon, veszprémben és miskolcon is bemutatják./mti/

1979

-. -

- 34 -

bb. 56. magyarországon először verdi opera bemutatója - szegeden

dén kz il di

1979. május 4.

a szegedi színház operatársulata pénteken is olyan művet mutatott be, amely még nem játszottak hazánkban. verdi egyik fiatal kori operáját tűzték műsorra, a giovanna darcót johanna címmel. a magyarországi bemutató karmestere pál tamás, rendezője horváth zoltán vlt. a főbb szerepeket bajtay horváth ágota, juhász józsef, gyimesi kálmán, kenesey gábor és bárdi sándor énekelte. az opera diszleteit csikós attila, jelmezeit vágvölgyi ilona tervezte.

a most „felfedezett,, verdi opera a következő előadások más szereposztásokban is színre kerül, a közeljövőben pedig a jugoszláviai szabadkán és ujjvidéken is bemutatják a művet a szegedi operatagozat tagjai./mti/

-. -

bb. 57. vasárnap egyirányusítják a hegyalja uti felüljárót

i kg gg il di

1979. május 4.

vasárnap ismét jó időre számíthatunk, igéri a meteorológiai előrejelzés. ennek nyomán várhatóan újra alaposan megnövekszik az autós kirándulóforgalom. ezért a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete arra kéri a kocsivezetőket, hogy jóelőre tervezék meg hazafelé az utvonalaikat, különösen az m 1-es és az m 7-es utakról pestre igyekvők helyzetét nehezíti meg, hogy egy sávon haladhatnak a petőfi hidon. a torlódások megelőzésére a forgalom elterelésre is sor kerülhet. a rendőrök az erzsébet hid felé irányítják majd az autók egy részét, a hegyalja uti felüljárót pedig pest felé egyirányusítják. ugyanakkor azt is jó tudni, hgy a torlódás már budapest előtt megelőzhető, ha például az észak-budára vagy észak-pestre igyekvők az m 1-es utról budakeszi felé térnek le, s a szilágyi erzsébet fasoron keresztül igyekeznek haza. így ugyanis messze elkerülhetik a petőfi-híd felújítása miatt egyébként is alaposan próbára tett utvonalaikat./mti/

-. -

- 35 -

20.40/il

2050

bb. 58. a belpolitikai főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától
zárásig

il. di

- 29. okbt
 - 30. szovjet ...
 - 31. közép-műv. kiállítás
 - 32. eltemeték
 - 33. miklós imre
 - 34. díszmadár kiállítás
 - 35. győri vb ülés
 - 36. kőszegiek linzben
 - 37. mta
 - 38. környezetvédelem
 - 39. tolvajok
 - 40. pest megyei pb
 - 41. kiváló szövetkezet
 - 42. jókai
 - 43. lázár györgy
 - 44. grafikák
 - 45. bábjátékosok
 - 46. kiállítás barcikán
 - 47. komáromiak győzött
 - 48. 5000 lakás
 - 49. kapcsolatok
 - 50. nyultenyésztés
 - 51. főiskolák
 - 53. reklám kiállítás
 - 53. béke zászlaja
 - 54. kiállítás
 - 55. időjárás
 - 56. verdi opera
 - 57. egyirányúsítás
 - 58. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre

--

- v é g e -

21.30/il

2140

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. ünnepi köszöntők anyák napjára a fővárosban

i da táv da il di

1979. május 5.

május első vasárnapján idén is az édesanyák előtt tisztel-
leg az ország. sokéves szép hagyományokhoz hiven milliók ké-
szülnek arra, hogy legalább jelképes köszönetet mondjanak az
életért, amelyet tőlük kaptak, a temérdek szeretetért, gondos-
kodásért amely nélkül valamenyien szegényebbek lennének.

a főváros 500 ovódájában több mint 75 000 apróság kedveske-
dik majd édesanyjának magakészítette ajándékokkal, rajzokkal,
gyurmából formált figurákkal. az általános és középiskolák diák-
jainak legtöbbje is elkészítette már ünnepi meglepetéseit.

a gyárakban, üzemekben és intézményekben a fiatalok tiszte-
az édesanyák felköszöntése. a csepel vas- és fémművek vállalata-
tainál több mint tízezren kaptak az ünnep előtti napokon emlék-
lapokat, apró de kedves emléktárgyakat. a gyermekgondozási sza-
badságon levő kismamákat otthon keresték fel a kisz-esek.
/folyt.köv./

- 1 -